
 

   
  
  
  

  
  
  
  
  
 
 
  
  
  

  
  

  
  

 
 

  

  

  

  
  

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخة ، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  17  25  1  25  و ادبيات فارسي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  18  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

 1شماره   دفترچه

  13991399سـال سـال   ––) )11(جامع (جامع ررــتيتي 2020آزمـون آزمـون

  ييومومــعمعمآزمون آزمون 
  ييــانانــانسانس  نظام قديمنظام قديم  آزمايشيآزمايشي    گروهگروه

 انساني قديمنظام 
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   2: ةصفح
 
 ؟ها درست است معني مقابل كدام گروه واژه - 1

  الف) توتيا: اكسيد طبيعي و ناخالص سولفور آهن يا نقره است.
  چون خانه دوزند.  را هم  اي از پارچة تنك و لطيف كه آن ب) كلهّ: خيمه

  وسيلة آن كاري خارق عادت انجام دهند. اهايي كه بهعها و د ج) طلسم: اصلاً رومي است به معني نقش
  شود. هاي رومي است كه بخشي از آن در فروردين و بخشي در ارديبهشت واقع مي د) ايار: از ماه

  هـ) تعويذ: دعايي كه بر كاغذ نويسند و با خود دارند.
  هـ، ج )2    الف، ب )1
  ب، هـ) 4    الف، د )3
  معني شده است؟ نادرستبعضي از لغات كدام گزينه  - 2

  ام: غلاف)(هوش: مرگ)، (يمين: سوگند)، (ني )1
  (وضيع: فرومرتبه)، (ميغ: ابر)، (مقام: سكونت)) 2
  كاري) (سمر: افسانه) (كاره: ناخشنود)، (غدار: فريب) 3
  (راح: شراب)، (دستار: عمامه)، (خلاب: باتلاق)) 4
 است؟   آمده  نادرستمعناي چند واژه،  - 3

 – (دها: بخشش) –) آگاه: نبيه( –(كوپال: گرز آهني)  –(لابه: التماس)  –) (شحنه: پاسبان –(خسته: آزرده)  –(وجنه: رخسار)  –(سيف: تابستان) 
  (استيصال: درمانده)  –)جامة نو: حلّه(
  ) پنج  4  ) چهار3  ) سه2  دو) 1
 غلط املايي است؟ فاقدكدام عبارت  - 4

  زاردن.يكي وقت نصر و ظفر بر خصم تا عمداً حركتي حادث نشود و وقتي تأمل و تعللّ كردن و روزگار گ) 1
  بر قوت سطور به حمل بارِ گران دليل توان گرفت و امانت مردان به داد و ستد بتوان شناخت.) 2
  در هر مصاف كه رايت او منسوب شد، منصور گشت و دشمن را مقهور خود گردانيد. ) 3
   و هر يكي را عقوبتي درخور و مكافاتي سزاوار باشد و عقوبت زلتّ و تقصير عتاب باشد و تعب.) 4
  ؟نداردكدام بيت غلط املايي  - 5

  تو را چه غم كه سوي روضة جنان رفتي  مراست غم كه شدم ساكن جحيم فـراغ ) 1
عـس) 2 بـمـراي  جـارت  مـود    نـسـايـد زمـيـن دگـر پـاي مـن  نـاي 
  دهند ايمني از حول فرداي حسابش مي  كشد پاي حساب هر كه را امروز ساقي مي) 3
  بسي به دوش كشيديم بارها به عبث  س پر نقشي استز بهر دنيا كان را اسا) 4
  پديدآورندگان مقابل اثر در كدام گزينه همگي درست است؟ - 6

  نامه (شيخ محمود شبستري) ديوار (نادر ابراهيمي)، سعادت )1
  مائدهاي زميني (آندره ژيد)، الايام (علي شريعتي)) 2
  ي)د درويش)، تا ناكجا (موسوي گرمارودواز يك انسان (محم) 3
  گوهرنامه (خواجوي كرماني)، چمدان (سيمين دانشور)) 4
  اند؟ معرفي شده نادرستپديدآورندگان آثار كدام گزينه،  - 7

  الطيّر: خيام نيشابوري حسام خوسفي / منطق نامه: ابن خاوران الف)
  زاده / شراب آفتاب: مشفق كاشاني  شورآباد: جمالب) 
  واجه عبداالله انصارينامه: خ آبادي / الهي كليدر: يحيي دولتج) 
  پاليزبان: مهرداد اوستا / گيله مرد: بزرگ علويد) 
  ) ج، د4  ) ب، ج3  ) الف، ج2  ) الف، ب1
  است؟ نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 8

لـذّات  و تـأثيرات    شود كه گزارشگر عواطف و احساسات مردم جامعه باشد؛ به عبارتي شعر غنايي آينـة آلام و  شعر غنايي به شعري گفته مي )1
  ها و ... است. ها و عشق روحي و دوستي

  ترين شكل ترجمه آن است كه هيچ بخشي از صورت و معني از ميان نرود. مطلوب) 2
  بندي با شعر گذشتگان تفاوت داشت. شعر ققنوس را عرضه كرد كه از نظر تخيل و وزن آرايي و قافيه 1316نيما يوشيج، در سال ) 3
  اني جديد تقريباً از اوايل مشروطيت و تحت تأثير ادبيات اروپايي در ايران شكل گرفت.ادبيات داست) 4

  دقيقه 18قت پيشنهادي: و
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   3: ةصفح
 
 هاي بيت زير، كدام است؟ آرايه - 9

 »از حياي لب شيرين تو اي چشمة نوش / غرق آب و عرق اكنون شكري نيست كه نيست«

  حسن تعليل، استعاره، تناسب، تشخيص) 2  تشخيص، تشبيه، ايهام، مراعات نظير) 1
  تشخيص، استعاره، ايهام تناسب، تضاد) 4  آميزي، تناسب، حسن تعليل، ايهام حس) 3
  تر است؟ كدام بيت، بيش» تشبيه«هاي  تعداد آرايه -10
  گرچه از بار گنه، قد چون كماني شد مرا  ام تير آهي از پشيماني نَجست از سينه) 1
ر   در محيط رحمت حق چون حباب شوخ چشم) 2 ت مان  ا د ز  ا كشتي  ان  دب ا اب ر م اشد    ب
  شسته رو چون گوهر از باران رحمت كن مرا  تا به كـي گـرد خجالت زنده در خاكم كند؟) 3
  زخم شمشير زبان خار مغيلان من است  كعبة عشقم، بلا ريگ بيابان من است) 4
 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» استعاره، تضاد  اغراق، تلميح، تشبيه،«هاي  آرايه -11

  كشم كشد سر از گريبان ز آنچه دامن مي مي  كشم مسيح آزار سوزن ميالف) با تجرد چون 
  كشم اين زمان از ساية خود كوه آهن مي  كوه آهن پيش ازين بر من سبك چون سايه بودب) 
  مـاه بيفتد به زير، گر تو برآيي به بام   سـرو در آيد ز پاي، گر تو بجنبي ز جـايج) 
  كشم از دل روشن چه زين فيروزه گلشن مي   د كه مندان زنگ است، مي هر كه را آيينه بيد) 

 گو دل ما خوش مباش گر تو بدين دلخوشي  كشي هـ) ما سپر انداختيم گر تو كمان مي

  الف، هـ، ج، د، ب) 4  الف، ب، ج، د، هـ) 3  ب، الف، ج، د، هـ) 2  ، الف، هـ، ج، دب) 1
 است؟ متفاوت» وابستة وابسته«در كدام گزينه نوع  -12

  آن كـس كـه نـهد در طلـب وصـل تـو پـايـي    كـه سـري در نـظـرش هـيچ نيرزدبـايـد  )1
  رود تـا بـر زمـيـنـم اسـتـخـوان هـسـت  مـبـر ظـن كـز سـرم سـوداي عــشـقـت  ) 2
  گـر بـاز كـنـنـد از شـكـن زلـف تــو تـابــي  از بـوي تـو در تـاب شـود آهـوي مشكين) 3
  هر كس از سويي به در رفتند و عاشق سوي دوست  رود ي و باغي ميهر كسي را دل به صحراي) 4
 است؟ متفاوتدر كدام گزينه  »رديف« معناي -13

  حاصل به يك در ساختم تا از اين درهاي بي  باز شد از شش جهت بر روي من هر در كه بود) 1
  نمك از شور محشر ساختم داغ خود را خوش  غمانم گرچه من شمارند اهل درد از بي مي) 2
  چشم خود را حلقة پاي كبوتر ساختم  پردازي به ديدارش فزود شوق من از نامه) 3
  دامن خود را به جاي ديده من تر ساختم  خواست ميدان وسيع آفتاب معرفت مي) 4
 ترتيب در كدام گزينه درست آمده است؟ هاي عبارت زير به تعداد تكواژها و واژه -14

  »اند. افسون شدة افسانه است كه طلسمش را شكسته هاي ارديبهشت، اصفهان چون شاهزادة دمدمه«
1( 24-16  2 (23-16  3( 25-17   4 (24-17  
 است؟ نشدهنقش كدام كلمه به درستي مشخص  ،در بيت زير -15

  (نهاد) است در خم چوگان گويي(قيد) / كه دل به دست تو  امروزاي  اليه) تو برده (مضاف لطافت(مفعول)  گويز خلق 
  
  چهار) 4  هس) 3  دو) 2  يك) 1

          1                 2                        3                           4 
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   4: ةصفح
 

 ترتيب چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافي وجود دارد؟ در متن زير، به -16

دامن  هاي اين گل پاك گناه بهار و به طهارت اين دوشيزة سفيدرويِ بوستان، سوگند كه در همة احوال و انقلابات، مثل برگ به پاكي قاصد بي«

 »ديگر حمايت كنيم. از هم

  هفت، پنج) 4  ش، چهارش) 3  هفت، چهار) 2  شش، پنج) 1

 ؟نداردمفهوم كدام بيت با عبارت زير تناسب  -17

 »رود كه خود به دست دارد. به كسي مانند خواهي بود كه براي هدايت خويش در پي نوري مي ،خدا در همه جا هست و نايافتني است و تو ناتانائيل«

اه  سما و ارض پر از وي ولي لطيف چنان ) 1 ارض و  بدو خلق  سماكه ره نبرد    ل 

  ماند همي به نور كه در چشم مردم است  غايب نگردد از نظر خلق رحمتش) 2

  تـو حـاضـري ولـيـكـن مـن آن نـظـر نـدارم  عالم پر است از تو غايب منم ز غفلت) 3

  حجاب درياب  خوش خوش حجاب بردار آن بي  حجاب با تو، تو در حجاب از اويي او بي) 4

 دارد؟ابيات كدام گزينه مفهوم يكسان  -18

  شود چون پر كاه بي سر و سامان نمي  نشين خرد شد، ز هر نسيم  كس كه همالف) آن 

  از صحبت سياه درونان كران طلب  ايمن ز طبع دزد شدن عين غفلت استب) 

  نشينش بود خار خوار شد چون من هر آن كاو هم  ج) نوگلي پژمرده از گلبن به خاك افتاد و گفت

خد)  چه  ز من  ا همنشين  اي    وگويي كه من با خويش دارم گفت   واهيسخن 

ا ديگ همنشين گرددهـ)  كند    هر كه ب ه  ا سي ا  ر خويش  مة    جا

   الف، ب، د )4  ب، د، هـ )3  الف، ج، د )2  ب، ج، هـ )1

  است؟ نادرستمفهوم نوشته شده در مقابل كدام بيت،  -19

  جا (حسن خلق) آن توان كوه گراني را كشيد به مويي مي  در اقليم مدارا ضعف بر قوت بود غالب )1

  جا (در جست و جوي حق يا معشوق بودن) كوه چون ريگ روان پا به ركاب است اين  همه از درد طلب نعل در آتش دارند) 2

  اي در رهگذار مور ريخت (توصيه به تلاش) هر كه مشت دانه  خرمني در دامن صحراي محشر سبز كرد) 3

  جا (ترك تعلقّات مادي) ستن ز جهان عالم آب است ايندست ش  جا صاف گشتن ز خودي بادة ناب است اين) 4

 قرابت دارد؟ گزينهبيت زير با كدام مفهوم  -20

  »فزاي روي جانان جمال جان    به زير پردة هر ذره پنهان «

  كان نقش نگاري است كه در ديده پديده    ) در نقش سراپردة اين ديده نظر كن1

  هر دو جهان برخاسته استشور از     اي گشته است ظاهر زان جمال  ) ذره2

  پس ز هر ذره بدو راهي دگر    ) هست در هر ذره درگاهي دگر3

  وار مست ذره هر دو عالم گشته موسي ذره  ببين ) چون فزون گردد تجليّ از جمال حق 4
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   5: ةصفح
 

  مفهوم بيت كدام گزينه با ساير ابيات متفاوت است؟ -21

  كشد قلاب را روم او مي ر من مياي بي بص   بري نزديك او ديگر مرو سعدي چو جورش مي )1

  چرا نه بر سر و بر چشم ما گذر دارد  نهد معشوق دريغ پاي كه بر خاك مي) 2

  كـوشـش بـسـيـار نـامـد سـودمـنـد  عـشـق او بـاز انـدر آوردم بـه بـنـد) 3

  به ساحل گر رسد كشتي همان دريا بود جايش  ره عشق ار به سر آيد ندارد راه بيرون شد) 4

  شود. يافت مي … جز بهها  در همة گزينه» االله لا تبديل لخلق«م عبارت مفهو - 22

نده اگر در قفسي پير شود 1   چنان طبع فرامش نكند پروازش هم  ) مرغ پرّ

  به دستت دهد جور سقا نيرزد  ) گدا طبع اگر در تموز آب حيوان  2

  ردچو ابليس همان طينت ماضي دا هم  داري كند اندر ملكوت ) ديو اگر صومعه3

  سگ نيز با قلادة زرين همان سگ است  ) قارون گرفتمت كه شوي در توانگري4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  -23

  پـس سـخـن كـوتـاه بـايـــد والسلام  درنـيـابـــد حــال پـخـتـه هـيـچ خام  ) 1

  ام هــم مرا سوز كه صد بار دگر سوخته  قدر سوز تو چه دانند از اين مشتي خام  ) 2

  ها بينم ز درد عشق، گريان آمده ديده  ها بينم ز سوز هجر تو بريان شده سينه) 3

  منشان و خيره خندان دانند نــه خوش  درد دل خـسـتـه دردمـنــدان دانـنـد  ) 4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -24

  صدر در دست بخيل و ظالم و بطّال ماند  سر تهي است  صدرها از عالمان و منصفان يك) 1

  طـرب آشـيـان بـلـبـل بنگر كه زاغ دارد  سـزدم چـو ابـر بـهمن كه بر اين چمن بگريم ) 2

  جـهـل از ايـن عـلـم تـو بـسـي بـهـتـر  عـلـم خـــوانــدي نـگـشـتـي اهـل هـنــر  ) 3

  رسد جـز آه اهـل فـضـل بـه كيوان نمي  اند  از حـشـمـت اهـل جـهل به كيوان رسيده) 4

 ؟نداردبا بيت زير قرابت معنايي كدام گزينه  -25

  »بگفتا گر به سر يابيش خشنود / بگفت از گردن اين وام افكنم زود«

  دلي به زخم تو بستم فغان اگر نپسندي  سري به تيغ تو دادم دريغ اگر نپذيري )1

  نقد جان را گر كند صائب فداي پاي تو  كشد دستي مي خجلت روي زمين از تنگ) 2

  وام معشوق است سر بر گردن عيار عشق  وام تو بگذارم از آنك تيغ خود بگذار تا) 3

  نما حسن يار بين از عشق ديده وام   اي دل چو چشم عقل نبيند لقاي دوست) 4
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   6: ةصفح
 

  ) :٣٣ - ٢٦عيّن الأصحّ و الأدقّ فِي الْجواب للتّرجَمة أو التعريب أو الْمفهوم (  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
يتنافس فيها فريقان يتــألف كــل منهمــا مــن خمســة  رياضة جماعية هي كرة السلة« -26

  »: الهدف! لاعبين نشيطين يحاول كلاهما إحراز سلة يُطلق عليها
ركت دارند و هر تيم شش بـازيكن فعـال   ) واليبال، ورزشي گروهي است كه دو تيم در آن ش1

  شود، دست يابد! كوشد به پرش از توري كه هدف ناميده مي دارد كه هريك مي
شـود   كنند كه هركدام از شش بازيكن تشكيل مـي  جمعي است كه دو تيم در آن رقابت مي ) واليبال، يك ورزش دسته2

  خواهند به توري برسند كه هدف نام دارد! كه مي
شود كـه   دهند كه هركدام از پنج بازيكن تشكيل مي جمعي است كه در آن دو تيم مسابقه مي ، ورزش دسته) بسكتبال3

  خواهند به سبدي برسند كه هدف نام دارد! مي
كوشد بـه سـبدي كـه     ) بسكتبال، ورزشي گروهي است كه دو تيم، هركدام متشكل از پنج بازيكن فعال كه هر يك مي4

  كنند! ابد، در آن رقابت ميشود، دست ي هدف ناميده مي
 »:الصّفح عن ذنوب الآخرين قد يکون أکثر تأثيراً من معاقبتهم!« -27

  تر از سرزنش خواهد بود!  پوشي از خطاهاي ديگر افراد اثربخش ) چشم1
  ها بوده است! ) عفو كردن گناه ديگران از نظر تأثير بهتر از كيفر آن2
  باشد! ها مي تر از مجازات آن) از گناهان ديگران گذشت كردن گاهي مؤثّر3
  تر است!  ها بيش ) بخشيدن گناه ديگران مسلماً أثرش از مجازات كردن آن4

»: قــد ذکــرت الرّوايــات ثوابــا عظيمــا لإغاثــة الملهــوف؛ هــي أفضــل مــن صــيام شــهر و الإعتکــاف فــی المســجد!« -28
  …روايات 

  يك ماه و اعتكاف در مسجد است!ة برتر از روزاند، آن  گيري از بيچارگان برشمرده ) پاداش زيادي را براي دست1
  نشيني در مسجد است! كه بهتر از يك ماه روزه گرفتن و گوشه ) براي كمك به بيچاره اجر فراواني ذكر كردند، چنان2
  اند، آن برتر از روزه گرفتن ماه و اعتكاف در مسجد است! ) از پاداش بزرگ ياري رساندن به فرد درمانده سخن گفته3
  يك ماه و اعتكاف در مسجد است!ة اند، آن بهتر از روز اجر بزرگي براي كمك به درمانده ذكر نموده) 4

 »:برودة الهواء سبّبت أن لا تُدفئني الألبسة الکثيرة الّتي کنت لبستُها!« -29
  ام مرا گرم نكند! ها را پوشيده هاي زيادي كه آن ) هواي سرد باعث شد كه لباس1
  ها را پوشيده بودم مرا گرم نكند! هاي زيادي كه آن لباس ) سردي هوا سبب شد كه2
  هاي زياد من به من گرما نبخشد! ) سرما سبب شده است كه لباس3
  هاي زيادي را كه پوشيدم مرا گرم نگه ندارد! ) سرماي هوا باعث شد كه لباس4

  :الخطأعيّن  -30
بلنـد  ة هاي بلند امري است كه به اراد سيدن به هدفرالوصول إلی الأهداف العالية أمرٌ يحتاج إلی العزم العالي!: ) 1

  نياز دارد!
  شود! آراييم كه انوارش در آينه منعكس مي هايي مي سالن را با چراغ زَيَّنّا القاعة بمصابيح ينعکس أضواءها في المرآة!:) 2
  كرد! تحانات بازي را ترك ميآموز پرتلاش هنگام ام دانش کانت التّلميذة السّاعية تدعُ اللّعبَ عند الامتحانات!:) 3
آموزش و پرورش قطعـاً  ة مدير مدرسه از رؤساي ادار تستقبلُ مديرة المدرسة رؤساء دائرة التربيــة و التعلــيم اســتقبالاً!:) 4

  كند! استقبال مي

  

  زبان عربي
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   7: ةصفح
 

  »اَلدَّهر يُخلِقُ الأبدان و يُجدِّد الآمال!«عيّن الصّحيح في المفهوم: -31
  فكري به حال خويش كن، اين روزگار نيست  روزگار اما تو بد ) بر ما گذشت نيك و1
  مخور سان نباشد حال دوران غم دائماً يك  ) دور گردون گر دو روزي بر مراد ما نگشت2
  تا چه خورم صيف و چه پوشم شتا  مايه در اين صرف شد ) عمر گران3
 گردد خواب در وقت سحرگاه گران مي  گردد ) آدمي پيـر چـو شـد حرص جوان مي4

 »:چشي! ها را مي چه از مشكلات را تحمل كني، شيريني عاقبت آن آن هر« -32
  ما تتحمّل مِن المشاکل تذُق حلاوة عاقبتها!) 1
  ما تُحمِّل من المشکلات تذوق حلاوة عاقبتهنّ!) 2
  ما تَحمَّلتَ من المشاکل تذوقي حلاوة عاقبتها!) 3
  کلّما تَتحمّل من المشکلات ذُقتَ حلاوة عاقبته!) 4

  »:شوند! آموز براي دور دوم برگزيده مي شود سپس شش دانش شهر طي اين هفته برگزار مية علمي در دو ناحية مسابقيك « - 33
  تُجری مسابقة علميّة في ناحيتي المدينة خلال هذا الاُسبوع ثمّ ينتخَب ستّة تلاميذ للدّور الثاّني!) 1
  ذا الاُسبوع ثمّ تعيِّن ستّ تلميذة للمرحلة الثاّنية!تدور مسابقة علميّة في ناحيتين اثنتين من المدينة في ه) 2
  اَلسّباق العلميّ في ناحيتين من المدينة يَتِمّ إجراءُه هذا الاُسبوع ثمّ اُنتخِب سبعة طلاّب لِدور آخَر!) 3
  !مباراة تدور في اثنتين من نواحي البلد يَتِمّ هذه الأسابيع فتعيَّن سبع طالبات للمرحلة التالية کانت) 4

 ) بما يناسب النّص) ٤٢ - ٣٤اقرأ النّص التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  
. يتصاعد الماء من اليابسة علی هيئــة البُخــار ثــُم يعــود فيتســاقط علــی هيئــة أمطــار و لا تتوقَّفُ للماء في دنيانا دورة «

ينحــدر فــي جــداول صــغيرة. ثــم تلتقــي  ثلــوج. تبــدأ الأنهــار فــي أعــالي الــتلال و الجبــال. يتســاقط المطــر فــوق الجبــال و
  الأنهار. أخيراجداول أکبر و منها تتشکل  تشکّلالجداول الصغيرة و 

  يجري النهر في المنحدرات (سرازيری) جريا سريعا و تبطؤ سرعته في الأراضي المنبسطة بطئا إلی ان يصبّ فی البحر.
فبنــی منازلــه قــرب مصــادر الميــاه و لــذلک بنيــت المــدن  الانسان منذ القديم عــرف أهميّــة المــاء فــي حياتــه معرفــة تامّــة

  »الأولی قرب نهر الفرات و النيل.
  متی يکون الماء بخاراً؟ -34

  إذا يتصاعد من الأرض إلی السماء!) 2  حينما يتساقط علی الأرض!) 1
  الماء يتبدَّل بخاراً دائماً!) 4  حين تشرق الشَّمس المحرقة!) 3

  حول تشکّل الأنهار: الخطأعيِّن  -35
  و يتساقط المطر فوق الجبال،) 2  تبدأ الأنهار في أعالي التّلال و الجبال،) 1
  ثمَّ تَجري کلّ جدول إلی مسير!) 4  و تنحَدِر المياه في جداول صغيرة،) 3

  حسب النصّ: الخطأعيِّن  -36
  جريان النهر في الأراضي المنبسطة بطيٌ!) 1
  وات الأخيرة!يبني الانسان منازله قرب الأنهار الکبری في السن) 2
  أهميّة الماء في حياة الإنسان کانت معروفة عنده منذ القديم!) 3
  الأنهار تجري سريعة أو بطيئة و أخيراً تصبّ في البحار!) 4

  زبان عربي
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   8: ةصفح
 

 للنّصّ: الأنسبعيّن العنوان  -37
  سير الماء في العالم و حياة الإنسان!) 2  الحضارة القديمة جنب الأنهار!) 1
  الماء و الإنسان: قصّة لا تنتهي!) 4  کائنات!الماء أهمّ شيء لحياة ال) 3
 ) :٣٩و  ٣٨عيِّن الصحيح فی التشکيل(  

يتصاعد الماء من اليابسة علی هيئة البخار ثم يعود فيتساقط علی هيئة امطار و ثلوج، تبــدأ الأنهــار فــي أعـاـلي الــتلال و « - 38
  »الجبال!

  الأنهارِ  ـأمطارِ  ـهيئَةِ  ـاليابسةِ ) 2  أعالي ـيَعُودُ  ـالبُخارِ  ـيَتَصاعَدَ ) 1
  تبدأُ  ـثمَُّ  ـعَلِی  ـمِنِ ) 4  التّلالِ  ـيَعُودُ  ـالماءُ  ـيَتَصاعَدُ ) 3

يتساقط المطر فوق الجبال و ينحــدر فــي جــداول صــغيرة، ثــم تلتقــي الجــداول الصــغيرة و تشــکل جــداول أکبــر و « -39
  »منها تتشکل اخيرا الأنهار!

  الأنهارِ  ـأخيراً  ـأکْبَرَ  ـجَداوِلُ ) 2  تَشَکَّلَ  ـالجداولُ  ـفوقُ  ـالمَطَرُ ) 1
  الأنهارُ  ـأکْبَرُ  ـتشکِّلُ  ـالصغيرةَ ) 4  الجداوِلُ  ـجداوِلَ  ـينحَدِرُ  ـيتساقَطُ ) 3
 ) :٤٢ - ٤٠عيّن الصحيح فی الاعراب و التحليل الصرفی(  

  »:لا تتوقَّفُ « -40
  »دنيا«خبر لـِ » دورة«معرب / فعل و مع فاعله  ـمتعدٍّ  ـمن باب التفعل  مزيد ثلاثی بحرف واحد ـللغائبة  ـفعل مضارع ) 1
المســتتر، جملــة » هــی«معــرب / فعــل و مــع فاعلــه ضــمير  ـ ـ لازم ـ مزيد ثلاثي بحرفين مــن بــاب التفعــل ـ للغائبة) 2

  »دورة«وصفية لـِ 
  »دورة«فعل و فاعله الضمير المستتر، خبر لـِ  مبنیّ / ـمتعدٍّ  ـمزيد ثلاثی بحرف واحد من باب التفعيل  ـفعل مضارع ) 3
معــرب / فعــل و مــع فاعلــه المســتتر  ـ ـلازم  ـمزيد ثلاثی بحرفين من بــاب التفعــل  ـللمخاطبة  ـفعل مضارع للمنفی ) 4
  »للماء«مبتدأ مؤخر لـِ » نتأ«

  »:اخيراً « -41
  منصوبمنصرف / مفعول به و  ـنکرة  ـجامد (مصدر)  ـمعرب  ـمفرد مذّکر  ـاسم ) 1
  ممنوع من الصرف / مفعول به و منصوب ـنکرة  ـجامد (غيرمصدر)  ـمعرب  ـمفرد مذّکر  ـاسم ) 2
  منصرف / مفعول فيه للزمان و منصوب بعلامة ظاهرية للإعراب ـمشتق (صفة مشبّهة)  ـمعرب  ـمفرد مذّکر ) 3
   و منصوب بعلامة أصليّة للإعراب معرفة / ظرف للمکان ـممنوع من الصرف  ـمؤنث معنوي  ـمعرب  ـمشتق ) 4

 »:تشکّل« -42
  المستتر» هي«معرب / فعل مرفوع و فاعله ضمير  ـ متعدٍّ  ـ مزيد ثلاثی من باب التفعيل ـللغائبة ) 1
  »الجداول«مبني / فعل و فاعله  ـلازم  ـمزيد ثلاثي من باب التفعل  ـللغائبة  ـ فعل ماض) 2
  مبني للمعلوم / فعل مرفوع و فاعله الإسم الظّاهر ـعدٍّ مت ـمزيد ثلاثي  ـللغائبة  ـمضارع ) 3
  مبني للمعلوم / فعل و فاعل و الجملة فعليّة ـلازم  ـمزيد ثلاثی بزيادة حرفين ) 4

 »وفاءَه بالعهد!… به فـَ … شيئاً … هو « عيّن الصحيح للفراغات: -43
  تَرْجُ لا  ـلن يَقُمَ  ـوَعَدَ ) 2    لاتَرْجُو ـ  لايقومُ  ـيَوْعِدُ ) 1
  تَنسَی ـلَم يَقومْ  ـيقولُ ) 4    نرجُو ـيَقوُمُ  ـيَعِدُ ) 3

  يزبان عرب
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   9: ةصفح
 

 فيه من العلامات التقديريّة للإعراب: ليسعيّن ما  -44
  يشرق نور االله في قلب من هو غارق فی الهمجيّة! متی) 1
  مَن يتوکّل علی االله فهو المتّقي!) 2
  لقد تُوفّيت جدّتي الحنون قبل سنتين!) 3
  نّهر صاف فزدنا فرحاً برؤيته في اللّيل!ماء هذا ال) 4

 النّاسخة:» لا«عيّن  -45
  واالله صديقک الحقيقيّ من صدقک لا من صدّقک!) 1
  ينظر النّاس إلی المتکاسل نظرة الضّعف و لا مکان للضّعيف فی زماننا!) 2
  يعتقد بعضنا بأنّ الإهتمام بمصالح الآخرين لا يفيد لنا أبداً!) 3
  أحداً من أجل اعتقاداته أو أقواله فنحبّه جميعاً! کان الرّجل لا يسبّ ) 4

 للمجهول: يالمبن يف الخطأعيّن  -46
  الحبيب الّذي تُرجی شفاعته في کلّ الأهوال! هو) 1
  لا تتُعب الاُمّ في العمل المتواصل فتُوفّر لي الحياة الکريمة!) 2
  ظلَّ الظّالمون علی طريقهم فحُذِّر من غضب االله جميعاً!) 3
  يتُ کلّ ما أحتاج إليه فاُحبّ إبتسامة أبي دائماً!اُعط) 4

 عيِّن الجملة الوصفيّة: -47
  معظم النّاس يستسلمون في الأمتار القليلة من النّجاح،) 1
  النّاجحون يرون فرصة في صعوبة يواجهونها،) 2
  بينما الفاشلون يرون صعوبة في کلِّ فرصة،) 3
  حقيق هذه الصّورة!إرسم لنفسک صورة الإنسان النّاجح واسعَ لت) 4

 عيّن المفعول المطلق: -48
  أيّها الطّفل! لم يکن حبّ الامّ حبّاً لا يدوم بل يبقی مادمتَ حيّاً!) 1
  صغارهم يُکرمک کبارهم و يَکبر علی مودّتِک صغارهم! أکرم) 2
  إنّ لکلّ حقّ حقيقة و ما بَلَغَ عبد حقيقة الإخلاص!) 3
  اليوم رؤية الحبيب! عبادي لايرونَ من يبقی في المسجد کلّ ) 4

  فيه منصوباً: فيه المفعول ليسعيّن ما  -49
  اُحبّ أن أساعِد الضعفاء هذه الأيّام!) 2  لا نَنسی اليوم تضحياتِ مقاتلي الإسلام!) 1
  في صباح اليوم أذهب إلی المکتبة و اُطالع دروسي!) 4  حينما وصلتُ إلی المکتبة طالعت دروسي! )3

  ه عن الباقي: إعراب يختلفعيّن المُستثنی  -50
  لا يفوز في الآخرة إلاّ من کان تقيّاً خائفاً من الخالق!) 1
  لم يُنفق علی المساکين في الدنيا إلاّ الرجل المؤمن باالله! ) 2
  ما وصفتِ الطبيبة لاُختي المريضة إلاّ الابتعاد عن الاضطراب!) 3
   لن يُدافع عن الحقيقة إلاّ من تعرّف عليها و عرف قيمتها!) 4

  زبان عربي
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. هاي ويژة توانند سؤال مذهبي مي هاي داوطلبان اقليت

  فرستد و اين برنامه مشتمل بر چه مفادي است؟  برنامة هدايت انسان را از چه طريقي مي خداوند - 51

1» (راطَ المستقيمهدنَا الصپاسخ به سؤالات بنيادين   -»ا  

  آفرين   هاي برتر و دغدغه سؤال -»مستقيماهدنَا الصراطَ ال) «2

  پاسخ به سؤالات بنيادين  -»رسلاً مبشِّرينَ و منذرينَ) «3

  آفرين   هاي برتر و دغدغه سؤال -»رسلاً مبشِّرينَ و منذرينَ) «4

گاه كه از شيوه و چگونگي پاسخ بـه   كنند و آن كدام دسته از احكام و مقررات اسلام هستند كه ساير قوانين را تحت نظر قرار داده و كنترل مي - 52

  ؟ هستند مورد نظر نيازهاآيد، كدام دسته از  نيازهاي انسان سخن به ميان مي

  كننده   تنظيم -) متغير و ثابت2    متغير و ثابت  -كننده ) تنظيم1

  متغير  -كننده ) تنظيم4    كننده   تنظيم -) متغير3

  العادة قرآن كريم در افكار و قلوب گرديد و لازمة درك آن چيست؟    كدام عامل، سبب نفوذ خارق - 53

  ندانستن زبان قرآن  صورتها در  استفاده از ترجمه -) زيبايي لفظي1

  قرآن كريم  انس باآشنايي با زبان عربي و  -) زيبايي لفظي2

  رآن كريم ق انس باآشنايي با زبان عربي و   -) اعجاز محتوايي3

  ندانستن زبان قرآن  صورتها در  استفاده از ترجمه -) اعجاز محتوايي4

54 - پس از پيامبر (ص) داده است، در كدام عبارت شـريفه تبيـين شـده اسـت و مفهـوم      و خلافت ت ابلاغ فرماني كه خداوند در مورد ولايت اهمي

  شود؟  در حديث غدير از دقت در كدام عبارت برداشت مي» مولي«

1( »َرِسالتَه لَّغتل فَما بن لمَ تَفعا و«- »...ُسولهر االلهُ و ُكملينَّما وا «  

2» (َرِسالتَه لَّغتل فَما بن لمَ تَفعا نينَ « -»وؤمن اوَليَ الناّسِ بِالمم «...  

  ...» من اوَليَ النّاسِ بِالمؤمنينَ « -»و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ) «3

...« -»و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ) «4 ُسولهر االلهُ و ُكملينَّما وا «  

  دهند؟    چه افرادي را در اعتقادات و عمل خود، اسوه و الگو قرار مي ،عامة مردم - 55

  هاي اصيل اسلامي به ويژه اهل بيت (ع)   ) شخصيت1

  هاي باتقوا، جهادگر و مورد اعتماد اسلام  ) شخصيت2

  هاي برجستة جامعه   شخصيت )3

  هاي اخلاقي   هاي آراسته به فضيلت ) شخصيت4

آيندة نابسامان جامعـة اسـلامي پـس از خـود، قـرآن را در چـه        بارةامام علي (ع) در بيان روشنگرانة خود كه حاكي از بصيرت ايشان است، در - 56

  اي از چيست؟   هنشانبيني  پيشتوصيف نمود و اين ترين كالا  ترين و فراوان رايج ،شرايطي

  نفاق   -گاه كه بخواهند رفتارهاي ناپسند حاكمان و علماي اهل كتاب را توجيه كنند ) آن1

  جاهليت   به بازگشت -گاه كه بخواهند رفتارهاي ناپسند حاكمان و علماي اهل كتاب را توجيه كنند ) آن2

   نفاق -گاه كه بخواهند وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند ) آن3

  جاهليت  بازگشت به  -گاه كه بخواهند وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند ) آن4
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   11: ةصفح
 

  دانستند؟  ترتيب در چه امري يكسان و در چه اموري متفاوت مي در مبارزة خود با حاكمان عصر خويش، آنان را به ،امامان بزرگوار (ع) - 57
    آميختن حق و باطل -) غصب خلافت و جانشيني رسول خدا (ص)1
  اخلاق و رفتار   -) غصب خلافت و جانشيني رسول خدا (ص)2
  اخلاق و رفتار   -) شيوة درست مبارزه با آنان3
  آميختن حق و باطل   -) شيوة درست مبارزه با آنان4
لية مورد نخستين در چه سالي بود و نحوة اعلام آغاز غيبت كبري به چه صورت بوده است و عامل اصلي و او ،ي امام زمان (عج)اآغاز غيبت صغر - 58

  كدام است؟  
  ناسپاسي مردم در برابر پدران آسماني خود  -نامة امام به شيخ مفيد -هجري 255) 1
  ناسپاسي مردم در برابر پدران آسماني خود  -نامة امام به آخرين نايب خاص -هجري 260) 2
  سي قصد جان امام توسط حاكمان عبا -نامة امام به آخرين نايب خاص -هجري 260) 3
  قصد جان امام توسط حاكمان عباسي  -نامة امام به شيخ مفيد -هجري 255) 4
سـاز را   مسبوق به سابقه بوده است و براي تحققّ كدام هدف بزرگ، نقش زمينه ،طبق آيات قرآن كريم، كدام وعدة قطعي الهي به مؤمنان صالح - 59

  كند؟  ايفا مي
  »ننَي لا يشركِونَ بي شيَئاًيعبدو« -»ليَستخَلفنََّهم في الارَضِ) «1
  »  ليَبدلنََّهم من بعد خوَفهمِ اَمناً« -»ليَستخَلفنََّهم في الارَضِ) «2
  »  ليَبدلنََّهم من بعد خَوفهِم اَمناً« -»ليَمكِّننََّ لَهم دينهَم) «3
  »بي شَيئاً يعبدوننَي لا يشركِونَ« -»ليَمكِّننََّ لَهم دينهَم) «4
دارد و بر رفع مشـكلات طبقـات محـروم     چرا حضرت علي (ع)، مالك اشتر نخعي را به عنوان كارگزار خود، از مشورت كردن با ترسو برحذر مي - 60

  داند؟   مأمور مي
  زيرا اين گروه بيش از ديگران به عدالت نيازمندند.  -شود، اما خيانتكار است. ظاهر مينصيحت ) زيرا در لباس 1
  زيرا بايد با همة مردم دوست و مهربان بود.  -شود، اما خيانتكار است. ظاهر مي نصيحت) زيرا در لباس 2
  زيرا بايد با همة مردم دوست و مهربان بود.  -كند. سست مي انسان راة ي) زيرا در انجام دادن كارها، روح3
  اين گروه بيش از ديگران به عدالت نيازمندند. زيرا  -كند. سست مي انسان راة يحو) زيرا در انجام دادن كارها، ر4
  ارسال نمود؟   كتاب راهنماخداوند متعال جهت امدادرساني به انسان در پيمودن راه حق، سرماية معرفي شده در كدام آية مباركه را همراه با  - 61
  » و نفَسٍ ما سواها فَاَلهمها فجُورها و تَقواها) «1
2» (دوا في ولنَاالَّذين جاهبم سنَّهنا لنَهَدي «  
  » لَهِي الحيوانُ ةًالدنيا الاّ لَهو و لَعب و انَّ الدار الآخرَ ةُو ما هذه الحيا) «3
  » اللَّوامةِو لا اُقسم بِالنَّفسِ ) «4
  انجامد؟  گاهي به اين پيامد ميتر شدن دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا، به سبب كدام عامل است و چه ديد آسان - 62
  » آمنَ باِاللهِ و اليومِ الآخرِ و  عملَ صالحاً« -»اَم نَجعلُ المتَّقينَ كالفُجارِ) «1
  » لصالحات كاَلمفسدينَا واآمنوا و عمل« -»كالفُجارِ اَم نَجعلُ المتَّقينَ) «2
  » آمنَ باِاللهِ و اليومِ الآخرِ و  عملَ صالحاً« -»فلاَ خَوف علَيهمِ و لاهم يحزنَونَ) «3
  » كاَلمفسدينَ لصالحاتا واعملآمنوا و « -»فلاَ خَوف علَيهمِ و لاهم يحزنَونَ) «4
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   12: ةصفح
 

   ؟تهاي خويشتن، با توجه به صفت اشاره شده در كدام آية مباركه ضروري اس ها به استحقاق وعدة الهي ايصال انسانحقق ت - 63
  »  اَفَحسبتمُ انََّما خَلقَناكمُ عبثاً و انََّكمُ الَينا لاتُرجعونَ) «1
2» (ي الارَضِ وما ف و ماواتي الساللهِ ما ف لي والاُمورِ ا عااللهِ تُرج «  
  »  ونَو اليَنا تُرجع فتنةًَالموت و نبَلوكمُ باِلشَّرِّ و الخيَرِ  ذائقةَُكلَُّ نفَسٍ ) «3
  » فلاَ يجزي الاّ مثلَها و هم لايظلَمونَ) «4
  ترتيب در كدام فقرات قرآني مؤكدّ واقع شده است؟  هش آنان، بهانيكوكاري و عدم تحقق خوانجام خواهي بدكاران براي  مشكوك بودن فرصت - 64
  » حتيّ اذا جاء احَدهم الموت« -»قالَ رب ارجعِونِ) «1
2» (بنَّها « -»ارجعِونِ قالَ رةٌاملهُا كَلقائ وه «  
  »  هو قائلُها كَلمةٌانَّها « -»لعَليّ اعَملُ صالحاً) «3
  » حتيّ اذا جاء احَدهم الموت« -»لعَليّ اعَملُ صالحاً) «4
  ساز كدام حادثه است؟   ، زمينهبلافاصله شدن صحنة قيامت دهد و آماده رخ مي هاحياي اموات در واقعة بزرگ قيامت، بلافاصله پس از كدام واقع - 65
  دادن نامة اعمال  -ها و آسمان ) تغيير در ساختار زمين1
  دادن نامة اعمال  -) نفخ صور دوم2
  رسيدگي به اعمال -) نفخ صور دوم3
  رسيدگي به اعمال  - ها و آسمان ) تغيير در ساختار زمين4
و بـر  » مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردنـد؟ «گويند:  برابر درخواست تخفيف دوزخيان از خدا، ميدر  ،كدام دسته از فرشتگان الهي - 66

  كنند؟   ها برخورد مي با انسان ،مبناي كدام آيه
  » لقََد ارَسلنا رسلَنا بِالبينات« -) مأموران عذاب1
  » لقََد ارَسلنا رسلَنا باِلبينات« -) نگهبانان جهنم2
  » رسولٌ قَد خَلتَ من قبَله الرُّسل« -) نگهبانان جهنم3
  »  رسولٌ قَد خَلتَ من قبَله الرُّسل« -) مأموران عذاب4
  چيزي اعلام نموده است؟ چه خود را در  تافتد و خداوند شرط اصلي دوستي و محب در قلوب چه كساني اتفاق مي ،تشديد محبت و عشق الهي - 67
  » الرَّسولَ ااطَيعوا االلهَ و اطَيعو« -»نَ آمنواو الَّذي) «1
  » يحببِكمُ االلهُ و يغفر لَكمُ« -»و الَّذينَ آمنوا) «2
  » يحببِكمُ االلهُ و يغفر لكَُم« -»و الَّذينَ جاهدوا) «3
  » الرَّسولَ ااطَيعوا االلهَ و اطَيعو« -»و الَّذينَ جاهدوا) «4
بـه چـه صـورتي در     ، ايـن مـورد   دس حيا و عفاف در روح زن، مولود نامبارك كدام رفتار است و طبق كلام امام صادق (ع)نابودي دو گوهر مق - 68

  شود؟  پوشش ظاهر مي
  نما  لباس نازك و بدن -ت نفس با خودنمايي ظاهري) ذل1
  لباس آراسته براي انجام گناه   -ت نفس با خودنمايي ظاهريل) ذ2
  لباس آراسته براي انجام گناه   -يجاي زيباي ) عرضة نابه3
  نما  لباس نازك و بدن -جاي زيبايي ) عرضة نابه4
  دهد؟   چه هشداري مي ،كنند انگاري مي توجهي و سهل به احكام خداوند بينسبت خداوند به افرادي كه  - 69
1» (اُملي لَه علَمونَ ويثُ لاين حم مهِنسَتَدرجنا سياتĤِالَّذينَ كَذَّبوا ب مو «  
  » فاَنهار بهِ في نارِ جهنَّم و االلهُ لايهدي القَوم الظاّلمينَ) «2
  » و لا يحسبنَّ الَّذينَ كَفرَوا انََّما نمُلي لَهم خيَرٌ لانَفسُهِم) «3
  » كَذَّبوا فاَخََذناهم بِما كانوا يكسبونَ و لكن) «4
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   13: ةصفح
 

  نمايد؟  ، نتيجة چيست و اگر مقرون با چه اموري شود، خداوند گناهان را به حسنات تبديل ميوشوي آن خارج شدن گناه از قلب انسان و شست - 70

  ايمان و عمل صالح -) پشيماني1

  و دوري از آثار آنتصميم بر تكرار نكردن گناه  -) پشيماني2

  و دوري از آثار آن تصميم بر تكرار نكردن گناه -) توبه3

  ايمان و عمل صالح  -) توبه4

  ؟   شود ميل كدام گروه امش ،گيرد و دستگيري و همراهي و پشتيباني خداوند هاي خاص خداوند، كدام گروه را دربرمي ها و آزمايش امتحان - 71

    » المحسنينَ« -»اَن يقولوا آمناّ) «1

  » الشاّكرينَ« -»اَن يقولوا آمناّ) «2

3» (هنفَسرَ فَلن ابَصرينَ« -» فَمالشّاك «  

  » المحسنينَ« -» بصرَ فَلنفَسهفَمن اَ) «4

  زند؟  آن را رقم مي ها، ياي را در جهان دارد و كدام دسته از قانونمند گردش منظم ستارگان و سيارگان در مدار خاص خود، چه نتيجه - 72

  تقدير الهي  -»لَا الشَّمس ينبغي لهَا أن تُدركِ القَمرَ) «1

  قضاي الهي  -»دركِ القَمرَلاَ الشَّمس ينبغي لهَا أن تُ) «2

3» (هعدن بم دَن احما مكَهن اَمسن زالتَا اَلئ تقدير الهي  -»و  

4» (هعدن بم دَن احما مكَهن اَمسن زالتَا اَلئ قضاي الهي  -»و  

دسـت   و نزديكي به محبوب حقيقي را از چه راهي به يابيم كه مقام قرب اگر به زندگي پر از جمال و زيبايي پيشوايان معصوم (ع) بنگريم، درمي - 73

  به آن مرتبط است؟ تري  طور دقيق بهاند و كدام عبارت شريفه  آورده

  » اَن تقَوموا اللهِ مثني و فُرادي« -ي خالصانهگ) بند1

  » اَنِ اعبدوني هذا صراطٌ مستقَيم« -) بندگي خالصانه2

  » صراطٌ مستقَيم اَنِ اعبدوني هذا« -) عقيده به توحيد3

  » اَن تَقوموا اللهِ مثني و فُرادي« -) عقيده به توحيد4

  يابد؟  در چه صورتي تحققّ مي ،پديدة شوم فراگير شدن تفرقه و تضاد در جامعه و نابودي امكان رشد و تعالي اجتماعي - 74

  . هاي برتر قرار گيرد كنترل و تنظيم نشود و مورد سركوب گرايش ،) اميال و غرايز1

  هاي نفساني يا خوشامد ديگران انجام دهد.  ) انسان كارهايش را براي رسيدن به خواسته2

  ) هر يك از افراد جامعه، خواست و تمايلات دنيايي خود را دنبال كنند و اهل ايثار نباشند. 3

  را بت و معبود خود قرار دهد.   آنانسان ) به جاي بندگي خدا، پيروي از هواي نفس و شيطان در مسير زندگي انسان قرار گيرد و 4

يك از مراتب  ترتيب به كدام به» يا ايَها الناّس انَتُم الفقُرَاء اليَ االلهِ و االلهُ هو الغنَي الحميد«و » االلهُ نور السماوات و الارَضِ«هر يك از آيات مباركة  - 75

  توحيد اشاره دارند؟   

    خالقيت  -ت) ربوبي2    ربوبيت  -) خالقيت1

  خالقيت  -) خالقيت4    ربوبيت  -) ربوبيت3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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   14: ةصفح
 

  هاي ويژة خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند. توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان               
PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 
76- A network of railroads to unite the continent and … Western settlement … 

before the Civil War by Asa Whitney. 
1) encourage – was suggested  2) to encourage – suggesting 
3) encouraging – was suggested  4) to encourage – to suggest 

77- He found it … a horse at such speed and jump over large obstacles. 
1) very excited that he could ride 
2) very exciting to ride 
3) to be excited to ride 
4) really exciting for riding  

78-  … understanding art is an individual matter, no work of art is ever understood by two people in 
exactly the same way. 

1) Since  2) While  3) Because of  4) Although 
79- A: Why do you advise us to visit our relatives a lot? 

B: You know, … relatives and friends … you happy and satisfied. 
1) to visit – make    2) visiting – make 
3) to visiting – makes 4) visiting – makes  

80- The diction and the taste the writer has employed in this novel have made the   ... of the young 
audiences to this book very complicated.  

1) availability  2) possibility 
3) probability  4) accessibility 

81- Since the city is slow in … applications, many of the elderly do not get benefits. 
1) offering   2) rising  
3) processing   4) working 

82- The trick questions, in fact, are … designed to make a clear distinction between the most 
knowledgeable students from the other ones. 

1) results  2) blocks 
3) stances  4) traps 

83- In 1989, Pepsi-Cola … a new product called Pepsi A.M. which was aimed at the “breakfast cola 
drinkers.” It was an immediate flop. 

1) established   2) launched  
3) suggested   4) invited 

84- The experts who are on a mission to … the amount of the damage the earthquake has caused still 
couldn’t arrive at the final result. 

1) forecast 2) prevent 3) estimate 4) remove 
85- His death came very …, after an injury in a local cricket match. 

1) medically   2) considerably 
3) unexpectedly  4) particularly 

86- Mother Teresa was considered to be a very dedicated woman because she spent all her life 
helping those who lived in absolute poverty in the  … of this fascinating big city. 

1) outlines   2) slums   
3) convents   4) sufferings 

87- You must be ready for an emotional reaction from the recipient of bad news. Give people time to 
… your news and control the emotion they feel. 

1) impress  2) manage  3) digest  4) devote 

انگليسي زبان
  دقيقه 20قت پيشنهادي: و
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   15: ةصفح
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

 
Modern technology has brought about enormous improvements in communications, and yet many people 
are still very worried about using the latest computer technology. I am often …(88)… to meet colleagues 
who still don’t know what the “e” in e-mail stands for, and they are …(89)… to ask. 
  They assume you have to be skilled in computer to send a message via e-mail; but, in fact, it is the 
simplest thing in the world. It is also cheaper to send an e-mail message than to send a …(90)… letter or a 
“snail” message which also takes much longer. If you send a letter by first-class mail, it will take a couple 
of days to get there, …(91)… an e-mail will not take longer than a few seconds. Once you become 
accustomed to using the …(92)… , you will be amazed at how much more efficient it is than other means 
of communication. 
88- 1) willing  2) surrounded  3) surprised  4) straight 
89- 1) too embarrassed   2) embarrassed enough 

3) such embarrassed  4) so embarrassed 
90- 1) readable  2) normal 3) public 4) relevant 
91- 1) however   2) whereas 3) though 4) so that 
92- 1) fact  2) effect 3) ability 4) system 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
When you imagine a desert, you probably think of a very hot place covered with sand. Although this is 
a good description for many deserts, the Earth’s largest desert is actually a very cold place covered 
with ice: Antarctica.  

In order for an area to be considered a desert, it must receive very little rainfall. More specifically, it 
must receive an average of less than ten inches of precipitation, which can be rain, sleet, hail, or snow 
on the ground every year. Antarctica, the coldest place on Earth, has an average temperature that 
usually falls below the freezing point. And because cold air holds less moisture than warm air, the air 
in Antarctica does not hold much moisture at all. This is evident in the low precipitation statistics 
recorded for Antarctica. For example, the central part of Antarctica receives an average of less than 2 
inches of snow every year. The coastline of Antarctica receives a little bit more – between seven and 
eight inches a year. Because Antarctica gets so little precipitation every year, it is considered a desert.  

When precipitation falls in hot deserts, it quickly evaporates back into the atmosphere. The air over 
Antarctica is too cold to hold water vapor, so there is very little evaporation. Due to this low rate of 
evaporation, most of the snow that falls to the ground remains there permanently, eventually building 
up into thick ice sheets. Any snow that does not freeze into ice sheets becomes caught up in the strong 
winds that constantly blow over Antarctica. These snow-filled winds can make it look as if it is 
snowing. Even though snowfall is very rare there, blizzards are actually very common on Antarctica. 

93- The passage provides enough information to answer all of the following questions EXCEPT… . 
1) how much precipitation do different parts of Antarctica experience each year? 
2) where is the coldest place on Earth?  
3) why is Antarctica considered a desert? 
4) how many people are living in the central part of Antarctica?  

94- The best title for this passage would be … . 
1) Earth’s Many Deserts 
2) Antarctica: The Coldest Place on Earth  
3) The Earth: A desert  
4) Strong Winds in Antarctica  

انگليسي زبان
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   16: ةصفح
 

95- It can be inferred from the passage that the main reason behind the formation of thick ice sheets 

in Antarctica is the … . 

1) lack of evaporation  2) above average precipitation 

3) constantly blowing winds  4) common blizzards  

96- According to the final paragraph, any snow that falls over Antarctica … . 

I. becomes part of the Antarctic ice sheet  

II. is blown around by strong winds  

III. evaporates back into the atmosphere  

1) I only   2) I and II only  

3) II and III only   4) I, II, and III  

Passage 2 

If you consider the words you use, you will find that you have two main types of vocabulary. The first is 

your general vocabulary; the second is made up of your technical vocabulary. 

Your general vocabulary includes the words you commonly use in conversation and correspondence, and 

the words you read in newspapers, books and magazines. Your technical vocabulary includes the words 

you find in specialized subjects or fields such as history, chemistry, engineering, medicine, farming, auto 

repair, cooking, etc. 

You can find your general vocabulary indirectly through extensive reading; that is, through reading 

widely in different fields. You can also increase your general vocabulary directly through studying words. 

Through reading and your other experiences, you can develop your technical vocabulary. Of course, you 

do not want to master the technical vocabularies of all the different professions or trades. In fact, you 

could not learn all these vocabularies even though you spend a lifetime trying to do so. Yet, you will need 

to acquire technical vocabulary in each subject or field in which you are especially interested. 

97- The passage is mainly about … . 

1) the importance of technical vocabulary 

2) how to learn general vocabulary 

3) why people learn vocabulary 

4) types of vocabulary 

98- The underlined word “extensive” in paragraph 2 is closest in meaning to … .  

1) creative 

2) recreational  

3) practical  

4) essential  

99- It is most probable that you … . 

1) first learn your general vocabulary 

2) learn both types of vocabulary at the same time 

3) never use some of the general words you have learned 

4) find technical words in correspondences  

100- According to the techniques of paragraph writing, this passage … .  

1) explains something 2) shows the cause and effects 

3) compares two things 4) tells a story about words 

انگليسي زبان
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  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20 رياضي  1

  10  135  121  15 اقتصاد  2

  30  165  136  30 صاصي)(اختزبان و ادبيات فارسي  3

  20  185  166  20 (اختصاصي)زبان عربي  4

  200  186  15 تاريخ  5
25  

  215  201  15 جغرافيا  6

  15  235  216  20 علوم اجتماعي  7

  25  260  236  25 فلسفه و منطق  8

  15  280  261  20 شناسيروان  9
  

  

 2شماره   دفترچه

  يياختصاصاختصاصآزمون آزمون 
  ييــانانــانسانس  ممنظام قدينظام قدي  آزمايشيآزمايشي    گروهگروه

  13991399سـال سـال   ––) )11(جامع (جامع ررــتيتي 2020آزمـون آزمـون

 انساني قديمنظام 
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 2 ةصفح   رياضي

 
  اتمحل انجام محاسب

A

B

D

C

Xريالاه

y

x
2-4

-3

)حاصل عبارت  -101 )  23 2 6 1   كدام است؟ 2
1 (6 2    2 (2  
3 (17    4 (18  

xمعادلة  -102 a a
a

x x


  

 
23 xداراي جواب  1    ؟واب ديگر معادله كدام استاست، ج 2

1 (
5
3  2 (3

5  3 (
2
3  4 (3

2   

اگر رابطة  -103 R ( ,b ),( , ),( ,a a),(a, ),( , )   23 1 2 4 3 5 3 aتابع باشد، مقدار  6 b ؟كدام است  
1 (1  2 (1  3 (3  4 (6  

fاگر منحني تابع درجة دوم  -104 (x) (a )x x   23 4 xنسبت به خط  1    ؟كدام است fترين مقدار تابع  متقارن باشد، بيش 2
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

,هاي آماري  در داده -105 , , ,2 4 6 8   ؟دامنة تغييرات با كدام شاخص آماري زير برابر است 10
  ) ميانه4  ) واريانس3  ) انحراف معيار2  ) ميانگين1

  اره صحيح است؟كدام گزينه همو ،آموز است. با توجه به نمودار نمودار زير مربوط به نمرات دو دانش -106

8 10 12 14 16 20

A

B

  
  كمتر است. Bآموز  نمرات دانشهمة از  Aآموز  ) حداقل نيمي از نمرات دانش1
  بيشتر است. Aآموز  نمرات دانشهمة از  Bآموز  % نمرات دانش25 تقريباً) 2
  است. 14بيشتر از  Aآموز  % نمرات دانش50) حداقل 3
  است. 14و  8بين  Aآموز  % نمرات دانش50) دقيقاً 4

fمقابل نمودار تابع شكل  -107 (x) k(x a) b  2  است. مقدارa b ؟كدام است  
1 (1  
2 (2-  
3 (1-  
  ) صفر4

  ؟وجود دارد Cبه  Aراه متمايز وجود دارد. چند راه از  18دقيقاً  ،عبور كنيم Cيا  Bكه از  به شرط آن Dبه شهر  Aبراي رفتن از شهر  -108
1 (6  
2 (5  
3 (4  
4 (3  

  در پرتاب دو تاس با هم با چه احتمالي، لااقل يكي از اعداد روشده، اول است؟ -109

1 (1
4   2 (3

8  3 (3
4   4 (5

8  

P(A) اگر -110 / 0   ؟است Aچند برابر احتمال رخ ندادن پيشامد  Aن پيشامد باشد، احتمال رخ داد 2

1 (1
2   2 (1

6   3 (1
8  4 (1

4  

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 3 ةصفح   رياضي

 
  محل انجام محاسبات

nدر دنبالة بازگشتي  -111 n na a a  2 a و 1 a 2 1 aل حاص 1 a9   ؟كدام است 7
1 (19  2 (21  3 (20  4 (22  

چهارم  جملاتواحد كمتر از مجموع سه جملة ابتدايي دنباله است. اگر مجموع  54در يك دنبالة حسابي، مجموع سه جملة سوم دنباله  -112
  بزرگترين جملة اين دنباله كدام است؟ ،باشد -24و هشتم برابر 

   3   3 (8  4 (3) 2  ) صفر1
)خطي كه از نقطة  -113 , )2 yگذرد و بر خط  مي 5 x 2   كند؟ ها را با كدام طول قطع ميxعمود است، محور  1

1 (3   2 (6  3 (12   4 (14  

اگر  -114
, x

g(x) x , x

, x


  
 

2
3 2

0 2
2 0

)g حاصل گاه باشد، آن  ) g( ) g( )  2 5  x(هر مقدار را بـا توجـه بـه شـرط      ؟كدام است 4

  محاسبه كنيد.)
1 (7   2 (9  3 (2 1   4 (4 10  

اگر  -115 nA | n N,n   2 1 Bو {اعداد اول يك رقمي} 4  مجموعة  ،باشندA B ؟چند زيرمجموعه دارد  

1 (2    2 (4  
3 (8    4 (16  

Aحاصل عبارت  -116  

1 50

18 8
  ؟كدام است 

1 (4 2   2 (
5 22  3( 

9 22   4 (4 2  

  ؟دنباش ، متغير كيفي اسمي ميدر كدام گزينه همة متغيرهاي تصادفي -117
  طول عمر مفيد يك باطري ـ مراحل زندگي يك فرد) 1
  مقاومت يك ترانزيستور ميزان تحصيلات افراد ـ) 2
  گروه خوني افراد ـ وضعيت تأهل كارمندان) 3
  جنسيت افراد يك شهر ـ تعداد مكالمات تلفني يك اداره) 4

  ؟كنيم از چه روشي استفاده مي» .هر گردي، گردو نيست«كه  ايناثبات براي  -118
  نقضمثال ) 4  تمثيلياستدلال ) 3  استنتاجياستدلال ) 2  استقرايي استدلال )1

x,x,y,2جملات با ر حد مجموع دنبالة هندسي اگ -119   4برابر با
  ؟كدام است xباشد، مقدار  3

1 (1
3   2 (1

6   3 (2
3  4 (3

5   

logاگر  -120 /2 0 log12/، حاصل 3 5
  ؟كدام است 2

1 (11
19   2 (20

13  3 (22
3   4 (18

25  
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 4 ةصفح   اقتصاد

 
  اتمحل انجام محاسب

  هاي زير است؟ پرسشعبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح  -121
  خود باشد، چه بايد بكند؟ يو فرهنگدنبال حفظ استقلال سياسي  اي به الف) اگر جامعه

  گرديد؟» انديشة اقتصادي«آمدن  ب) كدام اقدام منجر به پديد
  هاي اسلامي صحيح است؟ ج) عبارت كدام گزينه در خصوص اقتصاد و آموزه

  اي است؟ رمايهكالاي س ،د) در كدام گزينه، كالاي ذكر شده
زمان با گسترش و پيشرفت تمـدن   ، ب) همفراهم كردن اسباب پيشرفت انسان با صرف امكانات كافي در جهت رشد و تعالي او) الف) 1

هاي اقتصادي توليد بيشتري داشته باشند و نتيجة اين تلاش  كند تا بنگاه بشري، علم اقتصاد با بررسي رشد اقتصادي كشورها كمك مي
اعتنـايي   است. ج) از نظر اسلام تلاش براي رسيدن به رفاه و توانگري مادي پسنديده نيست و بي» انديشة اقتصادي«يد آمدن فكري، پد

  فرنگي كار رفته در توليد رب گوجه فرنگي به داند. د) گوجه به مسائل دنيوي و اقتصادي را شايسته مي
كـارگيري   انسان در طول زمـان بـا بـه   ، ب) كافي در جهت رشد و تعالي او فراهم كردن اسباب پيشرفت انسان با صرف امكانات) الف) 2

پديـد آمـدن انديشـة     ،حاصل اين تـلاش فكـري  بهترين راه بوده است. يافتن قواي فكري خود، همواره درصدد انجام بهترين انتخاب و 
الملـل   به توزيع عادلانة ثروت و تجارت بينج) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد اقتصادي است. 

  ها آلات كارخانه ترين ابزارها در اين مسير توجه كند. د) ماشين به مثابة يكي از مهم
زمان بـا گسـترش و پيشـرفت تمـدن بشـري، علـم        ب) هم ترين ابزارها، مثابه يكي از مهم توجه به رشد و پيشرفت اقتصادي به) الف) 3

هاي اقتصادي توليد بيشتري داشته باشند و نتيجـه ايـن تـلاش فكـري،      كند تا بنگاه قتصادي كشورها كمك مياقتصاد با بررسي رشد ا
. د) كنـد  داند كه اعتقادات انسـان را تهديـد مـي    اسلام در دسترس نبودن معاش را خطري مياست. ج) » انديشة اقتصادي«پديد آمدن 

  يخچال در منزل
كارگيري قـواي فكـري خـود،     انسان در طول زمان با بهب)  ترين ابزارها، مثابه يكي از مهم ادي بهتوجه به رشد و پيشرفت اقتص) الف) 4

ج) حاصل اين تلاش فكري، پديد آمـدن انديشـة اقتصـادي اسـت.      بهترين راه بوده است. يافتن همواره درصدد انجام بهترين انتخاب و
  . د) ابزار توليديهاست و دنيا و آخرت را با هم مورد توجه دارد ل انساندين اسلام به عنوان ديني كامل، در پي سعادت واقعي و كام

  كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -122
  است؟ الف) عبارات كدام گزينه از جمله عوامل مؤثر بر رفتار اقتصادي توليدكنندگان در مورد ميزان توليد يك كالا

  …بودن منحني تقاضا به اين معناست كه با افزايش قيمت يك كالا،  …ب) 
  يك از انواع بازار است؟ ترتيب در ارتباط با كدام ج) عبارات زير به

  »هاي خودرويي در كشور ما، بازار محصولاتي چون ماكاروني شركت«
  ج) انحصاري ـ رقابتي يابد. ) الف) قيمت آن كالا، ب) نزولي ـ مقدار تقاضاي آن كاهش مي1
  يابد. ج) انحصاري ـ انحصاري   كنندگان، ب) نزولي ـ مقدار تقاضاي آن كاهش مي ) الف) سليقة مصرف2
  يابد. ج) انحصاري ـ رقابتي هاي توليد، ب) صعودي ـ مقدار تقاضاي آن هم افزايش مي ) الف) هزينه3
  يابد. ج) انحصاري ـ انحصاري   ـ مقدار تقاضاي آن هم افزايش مي بيني در مورد رونق يا ركود بازار، ب) صعودي ) الف) پيش4

  دقيقهدقيقه  1010وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 5 ةصفح   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبات

  هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -123
  ترتيب به كدام روش محاسبة توليد كل اشاره دارد؟ الف) هر يك از عبارات زير به

دست  زنيم و توليد كل را به تصادي جمع ميهاي مختلف اق در مراحل مختلف توليد را در بخش افزودههاي  در اين روش تمامي ارزش -
  آوريم. مي

  شود. كند، محاسبه مي ها جريان پيدا مي كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاهدر اين روش،  -
  آوريم. دست مي زنيم و توليد كل را به ها را جمع مي در اين روش، ارزش مزدها، سودها و اجاره -

  دهند؟ اي جلوگيري از اشتباه در محاسبة توليد كل، چه اقدامي را انجام ميب) متوليان حسابداري كشور بر
  گيرند. كنند و ميانگين را در نظر مي ، ب) از هر سه روش، توليد كل را محاسبه ميتوليداي ـ روش  ) الف) روش درآمدي ـ روش هزينه1
  پذيرند. تر بود آن را مي كنند و هر كدام بيش ليد كل را محاسبه مياي ـ روش درآمدي، ب) از هر سه روش، تو ـ روش هزينهتوليد ) الف) روش 2
  كنند. اي ـ روش درآمدي، ب) توليد كل را حداقل با دو روش محاسبه و نتايج را با هم مقايسه مي ـ روش هزينهتوليد ) الف) روش 3
  كنند. محاسبه و نتايج را با هم مقايسه مي ، ب) توليد كل را حداقل با دو روشتوليد) الف) روش درآمدي ـ روش درآمدي ـ روش 4

چه جمعيـت ايـن    سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است. چنان جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك -124
 ميليون نفر باشد، در اين صورت:  50كشور 

  خدمات سرمايه است؟ بها يا وجوه مربوط به اجاره و كدام رديف قيمت الف) كدام رديف جدول، اجاره
  ب) ميزان درآمد ملي اين جامعه كدام است؟
  ج) درآمد سرانة اين كشور چند ريال است؟

  ارزش  اقلام درآمدي رديف

1  بگيران (دستمزدها) درآمد حقوق 1
  ها ها و مؤسسه سود شركت 3

3  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 2
  درآمد صاحبان سرمايه 4

,  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3 ,250 120   ريال 500
,  درآمد صاحبان سرمايه 4 ,652 150   ريال 000
,  ها ها و مؤسسه سود شركت  5 ,750 330   ريال 000

  

  

,، ب) 4و  2) الف) رديف 1 , ,3 282 932   65864/65يال، ج) ر 000
,، ب) 4و  2) الف) رديف 2 , ,2 391 823   83646/47ريال، ج)  000
,، ب) 1و  4) الف) رديف 3 , ,3 282 932   83646/47ريال، ج)  000
,، ب) 1و  4) الف) رديف 4 , ,2 391 823   65864/65ريال، ج)  000
هزار ميليارد ريال است، با انتخاب سال اول بـه   6530و  5270، 4000ترتيب  به ،ميزان توليد كل كشوري در طي سه سال پياپي -125

هزار ميليارد  5900و  4850، 4000هاي سال پايه به  برحسب قيمت ،عنوان سال پايه ميزان توليد در اين جامعه در سه سال موردنظر
 ترتيب: به ،اس اين محاسباتريال تغيير يافته است. بر اس

  ها در سال دوم و سوم نسبت به سال پايه چند هزار ميليارد ريال است؟ الف) افزايش قيمت
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم نسبت به سال پايه چند هزار ميليارد ريال است؟

  ت؟ج) كدام اعداد مربوط به پديدة تورم در سال دوم و سوم در اين جامعه اس
    630ـ  420، ج) 850ـ  1900، ب) 630ـ  420) الف) 1
  1900ـ  850، ج) 1900ـ  850، ب) 240ـ  360) الف) 2
  630ـ  420، ج) 1900ـ  850، ب) 630ـ  420) الف) 3
  850ـ  1900، ج) 850ـ  1900، ب) 240ـ  360) الف) 4
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 6 ةصفح   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبات

 850نفـر كارمنـد و توليـد سـاليانة      20نة يك بنگاه اقتصادي بـا  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي ساليا -126
,دستگاه هر يك به ارزش  ,4 200   ؟ريال، كدام است 000

,  بهاي ماهيانة كارگاه توليدي اجاره 1 ,65 000   ريال 000
,  حقوق متوسط ماهانة هر كارمند 2 ,2 500   ريال 000
,  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه 3 ,560 000   ريال 000

1  آلات توليدي هزينة استهلاك ساليانة ماشين 4
  ارزش مواد اوليه ساليانة خريداري شده 4

  

1 (,1 2,) 2  ميليون ريال سود يا منفعت 490   ميليون ريال سود يا منفعت 380
3( ,1 2,) 4  ميليون ريال ضرر يا زيان 490   ميليون ريال ضرر يا زيان 380

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -127

  يك از عقود اسلامي است؟ تعريف كدام» كند. خريد مي ها را پيش وليدي آيندة بنگاهبانك محصولات ت«الف) عبارت 
  ب) كدام گزينه در ارتباط با ماليات غيرمستقيم است؟

، »هاي غيرقـانوني و نامشـروع   اندوزي از روش با ثروت ضمن محترم شمردن مالكيت مشروع بر مبارزه«قانون اساسي  …ل واصدر ) ج
  ؟داند چه چيزي را وظيفة عمومي ميقانون اساسي  50ل و اص تأكيد شده است

  اي و استاني ـ عدالت منطقه 44و  43. ج) شخصي كه قرار است ماليات بدهد، ديگر مورد توجه نيست) الف) معاملات سلف، ب) 1
  حفاظت محيط زيستـ  49و  47. ج) كند دولت بر مصرف بعضي كالاها تعيين مي) الف) معاملات سلف، ب) 2
  اي و استاني ـ عدالت منطقه 44و  43كنندة نهايي آن مشخص و معين نيست. ج)  الف) جعاله، ب) پرداخت) 3
  حفاظت محيط زيستـ  49و  47) الف) جعاله، ب) ماليات بر درآمد و دارايي از انواع آن است. ج) 4

  :ترتيب به به اطلاعات مندرج در جدولدهد. با توجه  را در مدت يكسال نشان مي» الف«جدول زير وضعيت توليد جامعة فرضي  -128
  ميليون دلار 450  اي ارزش ماشين آلات سرمايه

GDP 1500 ميليون دلار  
  ميليون دلار 945  ارزش توليدات افراد كشور كه در خارج ساكن هستند

  ميليون دلار 700  ارزش توليدات خارجيان مقيم كشور
  سال 10  آلات عمر مفيد ماشين

  توليد خالص داخلي و خالص ملي چند ميليون دلار است؟ترتيب  بهون دلار است؟ ب) چند ميلي GNPالف) 
  1700ـ  1455، ب) 1790) الف) 2   1455ـ  1700، ب) 1745) الف) 1
  1455ـ  1700، ب) 1790) الف) 4   1700ـ  1455، ب) 1745) الف) 3

  با توجه به مندرجات جدول زير: -129
  درصد 12  تفاضل سهم دهك دهم و اول

  درصد 82  موع سهم دهك دوم تا نهممج
  درصد 4  سهم دهك دوم
  درصد 13  سهم دهك نهم
  الف) سهم دهك اول و دهك دهم به ترتيب چند درصد است؟

  ب) سهم بيست درصد پايين جامعه از درآمد ملي چند درصد است؟
  ج) عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد كدام است؟

  5، ج) 7، ب) 15ـ  3) الف) 2    3، ج) 10، ب) 15ـ  3) الف) 1
  5، ج) 10، ب) 18ـ  6) الف) 4    3، ج) 7، ب) 16ـ  8) الف) 3
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 7 ةصفح   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبات

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -130

ميليـون تومـان    3ن بخريم ولي امروزه با دستگاه خودروي سواري پيكا 3توانستيم  ميليون تومان مي 3با  60در دهة «الف) از عبارت 

  توان گرفت؟ اي مي چه نتيجه» ليتر بنزين زد. 2000توان  مي

  ب) كدام گزينه در رابطه با تورم و قدرت خريد پول درست است؟

  …پ) نقدينگي عبارتست از 

علت تورم، نابرابري عرضـه و تقاضـاي   ) الف) ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصاد افزايش هماهنگ نداشته است. ب) گاهي 1

  هاي ديداري و غيرديداري ها و مسكوكات و سپرده در جامعه است. پ) اسكناس كل

يكي از دلايل كاهش قدرت خريد پول، حجم زياد پول نسبت به توليد در يك ) الف) پول قدرت خريد خود را از دست داده است. ب) 2

  ها و مسكوكات . پ) اسكناسجامعه است

گوييم كه قـدرت   مي ،الف) پول قدرت خريد خود را از دست داده است. ب) وقتي پول نتواند در طول زمان ارزش خود را حفظ كند) 3

  هاي ديداري و غيرديداري ها و مسكوكات و سپرده اسكناستغيير شده است. پ) خريد آن دستخوش 

ها قـدرت   رفتن سطح عمومي قيمت با پايين نگ نداشته است. ب) ) الف) ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصاد افزايش هماه4

  ها و مسكوكات اسكناسپ)  يابد. مي هم كاهشخريد پول 

  با فرض جدول مالياتي زير:  -131

  ميليون ريال درآمد دارد، چند ريال است؟  96اي كه در ماه  الف) ميزان ماليات ماهيانة توليدكننده

3ب) چنانچه اين توليدكننده 
 هاي كار ببرد، چند ريال از اين مانده براي هزينه گذاري ديگر به ماندة خالص ساليانة خود را در سرمايه 4

  شخصي او باقي خواهد ماند؟ 

  معاف از ماليات  ميليون ريال 25درآمد ماهيانه تا 

  درصد  10با نرخ   ميليون ريال 40درآمد ماهيانه تا 

  درصد  12با نرخ   ميليون ريال 55 درآمد ماهيانه تا

  درصد  15با نرخ   ميليون ريال 70درآمد ماهيانه تا 

  درصد  17با نرخ    ميليون ريال 85درآمد ماهيانه تا 

  درصد  20با نرخ   ميليون ريال  100درآمد ماهيانه  تا 
  

,) الف) 1 ,13 600 ,، ب) 000 ,230 400 ,الف)  )2   000 ,19 200 ,، ب) 000 ,230 400 000  

,) الف) 3 ,19 200 ,، ب) 000 ,247 200 ,) الف) 4  000 ,13 600 ,، ب) 000 ,247 200 000  
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 8 ةصفح   اقتصاد

 
  محل انجام محاسبات

  است؟ هاي زير مبين پاسخ درست پرسشترتيب  بهعبارات كدام گزينه  -132

  الف) عبارت كدام گزينه در ارتباط با اطلاعات جدول زير است؟
  شود؟ بندي كشورها چيست و تفاوت كشورها از نظر وضعيت معيشتي با چه شاخصي آشكار مي ب) امروزه يكي از معيارهاي رايج طبقه

  كند؟ درستي تكميل مي موارد كدام گزينه جدول زير را بهپ) 

  كشورها
ي سواد ينرخ بدرصد 

   بزرگسالان
  طور متوسط) (به

 دانومير نوزا متوسط نرخ مرگ
  تولد) 1000(در هر 

  متوسط اميد به زندگي
  درآمد سرانة سالانه  تولد (سال) بدودر 

  …) 4(…   …) 2(… بيش از  …) 1(… تر از  كم  درصد 1تر از  كم   يافته توسعهكشور  22
  1200كمتر از   …) 3(… تر از  كم  100بيش از   درصد 35بيش از   در حال توسعهكشور  50
  

25,ـ بيش از 50ـ  78ـ  6) الف) سطح رشد و توسعه در بيشتر كشورها هماهنگ است. ب) درآمد سرانه ـ درآمد سرانه، پ) 1   دلار 000
شود و تقريبـاً در تمـامي    دود نمييافته به سطح درآمد سرانه مح ) الف) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه2

25,ـ بيش از  50ـ  78ـ  6يافتگي ـ درآمد سرانه، پ)  هاي توسعه وجود دارد. ب) سطح توسعه شاخص   دلار 000
35,يش از ـ ب 5/76ـ  81ـ  5يافتگي، پ)  ) الف) سطح رشد و توسعه در بيشتر كشورها هماهنگ است. ب) درآمد سرانه ـ سطح توسعه3   دلار 000
شود و تقريبـاً در تمـامي    يافته به سطح درآمد سرانه محدود نمي ) الف) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه4

35,ـ بيش از  5/76ـ  81ـ  5يافتگي ـ درآمد سرانه، پ)  هاي توسعه وجود دارد. ب) سطح توسعه شاخص   دلار 000
 فرضي است. با توجه به اين مندرجات:ة شده در جدول زير، مربوط به يك جامع  اطلاعات ارائه -133

 الف) حجم پول در گردش، ب) ميـزان نقـدينگي،  
دار مردم در اين جامعه كدام  هاي مدت ج) ميزان سپرده

    است؟
   70، ج) 590، ب) 460) الف) 1
  80، ج) 509، ب) 640) الف) 2
  70، ج) 509، ب) 640) الف) 3
  80، ج) 590، ب) 460) الف) 4

  ها براي جاهاي خالي زير مناسب هستند؟ ترتيب، كدام نوع بانك به -134
  است. …هاي  الف) يكي از وظايف بانك مركزي، نگهداري ذخاير قانوني و موجودي نقدي بانك

  هاي كسب سود است. يكي از راه …هاي  ب) اعطاي وام براي بانك
  كنند. به منظور كسب سود، اوراق مشاركتي را كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر كرده است، خريداري مي …هاي  انكج) ب

 ) تجاري ـ تجاري ـ تجاري2  ) تخصصي ـ تجاري ـ تخصصي1

 ) تجاري ـ تخصصي ـ تجاري4  ) تجاري ـ تجاري ـ تخصصي3

يرا، كشورهاي اروپايي جلوي ورود پوشاك چيني را به اروپا گرفته و معتقـد  ز ؛اروپا شكايت كردة گذشته، كشور چين از اتحادية در ده -135
اروپا از چين شكايت كرد، بـا  ة ها و مدل، با فرهنگ اروپايي سازگار نيست. بار ديگر، اتحادي بودند كه پوشاك چيني از نظر تركيب رنگ

فروشد و اين به زيان توليدكننـدگان پوشـاك اروپـايي     شده مي تر از قيمت تمام اين استدلال كه، چين كالاهاي خود را در اروپا، ارزان
المللي است و حق با كدام طرف است و چرا؟ ب) مـورد دوم مربـوط بـه كـدام اصـل       است. الف) شكايت اول، مربوط به كدام نهاد بين

WTO باشد و در صورت اثبات، سازمان تجارت جهاني حق را به كدام طرف تجاري خواهد داد؟ مي 

ب) تنظـيم قواعـد و مقـررات    ـ المللـي اسـت.     نظارت بر آزادي تجـارت بـين   WTOف) سازمان تجارت جهاني، چين، زيرا هدف ) ال1
  اروپاة صادراتي، اتحادي

  اروپاة ، اتحاديالوداد كاملةب) دولت ـ باشد.  مي WTO، چين، زيرا تسري رفتار داخلي از اصول IMF) الف) 2
  ب) تسري رفتار داخلي، چينـ باشد.  مي WTOاروپا، زيرا تسري رفتار داخلي از اصول ة حادي) الف) سازمان تجارت جهاني، ات3
  ، چينالوداد كاملةب) دولت ـ المللي است.  اروپا، زيرا هدف سازمان تجارت جهاني، نظارت بر آزادي تجارت بينة ، اتحاديIMF) الف) 4

 واحد 270 اسكناس 1

 واحد 60 انداز پس ةموجودي سپرد 2

 ارزش مسكوكات مردم معادل 3
1
 موجودي اسكناس 3

 واحد 230 ديداري و غيرديداري مردم هايمجموع سپرده 4

 واحد 100 هاي جاري اشخاص موجودي حساب 5
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 9 ةصفح    (اختصاصي) زبان و ادبيات فارسي

  ؟است نادرستكدام گزينه  -136

  نخستين نوشتار انسان بسيار ساده و ابتدايي بوده است.) 1

  تاريخ پيدايي خط به درستي معلوم نيست.) 2

  نگاري به مرحلة الفبايي قدم گذاشت. خط تصويري پس از گذشتن از مرحلة معني) 3

  كرد. مي بشر در آغاز مقصود خود را تنها با اشاره ادا) 4

  ؟كنند  لات زير كدام آثار را معرفي ميترتيب جم به -137

  هاي لهجة مؤلف در سدة ششم هجري باشد. رود از ويژگي شود كه گمان مي در اين اثر لغات ويژه و نكات دستوري خاصي ديده مي -

  رود كه در نيمة اول سدة ششم هجري نگاشته شده است. شمار مي از مشهورترين تفسيرهاي شيعه به -

  البيان الجنان ـ مجمع روض) 2    الاسرار شفالجنان ـ ك روض) 1

  الاسرار البيان ـ كشف مجمع) 4    الجنان الاسرار ـ روض كشف) 3

  ؟ترتيب صاحب كدام آثار هستند به» مجنون و ليلي -مكاتيب  -طريق التحقيق  - العشق رسالة«پديدآورندگان  -138

  صفير سيمرغ ـ كارنامة بلخ ـ فيه ما فيه ـ خسرو و شيرين) 1

  الانوار ـ سير العباد الي المعاد ـ صاحبيه ـ مطلعت موران لغ) 2

  ـ ديوان كبير ـ هشت بهشت الحقيقه حديقةـ  الطير رسالة) 3

  اسرار التوحيد ـ منطق الطير ـ مجالس سبعه ـ آيينة سكندري) 4

؛ بنابراين، حقايق بايد در هر هنرمند كلاسيك معتقد است كه همه چيز گفته شده است، اما هيچ چيز كاملاً درك نشده است«عبارت  -139

  ؟منطبق با كدام اصل از قواعد عمدة مكتب كلاسيسم است» دوره تكرار شوند.

  ندييآموزندگي و خوشا) 4  نزاكت ادبي) 3  اصل عقل) 2  تقليد از طبيعت) 1

  ؟است نادرستچند اثر به پديدآورندة آن  انتساب -140

  هاي دريايي: راينرماريا ريلكه) (سيمان: گلادكوف) لارمه) (گورستانانثر: استفان م (پدران و پسران: تورگينيف) (لائورا: فوئنتس) (نظم و

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 10 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  در كدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات اشتباهي وجود دارد؟ -141

  اللباديه و سبع المثاني از آثار خواجوي كرماني است. ةرسال) منظومه هاي 1

  ود و با سعدي مكاتبه داشته است.) سيف فرغاني با مولانا هم زمان ب2

  ) مثنوي عشاق نامة عبيد زاكاني از آثار جدي او به شمار مي رود.   3

  ) موضوع قصيده هاي ابن يمين مدح و منقبت امامان شيعه و مضمون غزل هايش عشق است.4

  هاي ادبيات فارسي است؟ يك از دوره ترتيب مربوط به كدام هر يك از اتفاقات زير به -142

  كردند. هاي قبل ادامه پيدا كرد و نويسندگان متكلف از واژگان تركي استفاده مي هاي نويسندگي دوره مان شيوهالف) ه

  كردند.  شد بلكه زرتشتيان و مسيحيان هم آشكارا آيين خود را تبليغ مي ب) در اين ايام نه تنها مذاهب اسلامي آزادانه تبليغ مي

  ها به نبرد با امپراتوري عثماني و ازبكان تن داد. ر ازاي آن حكومت وقت تا مدتپ) مذهب تشيع در ايران رسميت يافت و د

  ) عصر خواجه رشيدالدين، عصر صائب، عصر حافظ2  ) عصر حافظ، عصر خواجه رشيدالدين، عصر صائب  1

  ) عصر حافظ، عصر صائب، خواجه رشيدالدين    4  ) عصر خواجه رشيدالدين، عصر حافظ، عصر صائب       3

  در ميان آثار زير درمجموع چند اثر به تقليد از بوستان و گلستان سعدي وجود دارد؟ -143

 »پريشان، ده نامه، گل و نوروز، اخلاق الاشراف، بهارستان، گلشن صبا، بزم وصال، گنجينة نشاط، شمس و سحاب«

  ) پنج4  ) چهار    3  ) سه  2  ) دو     1

  و يكي از همكارانش منتشر شد. …به قلم  …ن نخستين كتاب سوررئاليستي با عنوا 1921در سال  -144

  لويي آراگون ـ ) ميخانة ولتر2    آندره برتون ـ ) ميخانة ولتر1

  لويي آراگون ـ هاي مغناطيسي ) ميدان4  آندره برتون ـ هاي مغناطيسي ) ميدان3

  آمده است. …ترتيب در گزينة  نويسندگان آثار زير به -145

  »اشك و لبخند، شب تابستانسرگشتگي در بلاد شام، زيباي كربلا، «

    ) سليم بستاني، جمال بنوره، يوسف ادريس، جرجي زيدان  1

  ) سليم بستاني، جرجي زيدان، جبران خليل، يوسف ادريس2

  السمان، غالي شكري، جمال بنوره، جبران خليل ة) غاد3

  السمان، جمال بنوره، جرجي زيدان، يوسف ادريس ة) غاد4
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 11 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  … جز بهشود؛  عاره (مصرحه و مكنيه) يافت ميدر همة ابيات هر دو نوع است -146

  ) برقع از رخ برفكن اي لعبت مشكين نقاب / در دم صبح از شب تاريك بنماي آفتاب (برقع: نقاب)1

  ) عالم از لعل تو پر شور است و لعلت پر شكر / فتنه از چشم تو بيدار است و چشمت مست خواب2

  / روز محشر سر برآرم از لحد مست و خراب) چون به ياد نرگس مستت روم در زير خاك 3

  برد لب خامش ز دل غبار   كه مي نبرد / زين سا ) زنگ از جبين آينه صيقل نمي4

  هاي كدام بيت، درست است؟ همة آرايه -147

  آرايي) (ايهام، واج به من) شمعي از شيخ شكفته است شبستان افروز / گرچه پروانه دهد رخصت پرواز 1

  يني به كمينش / قربان خدنگي كه رها شد ز كمانت (جناس، ايهام تناسب)) خرسند شكاري كه نش2

  )استعارهخرم (تضاد،  ام / نوش و نيش هر دو عالم را سراسر مي ) يك نگاه و يك تبسم گر كني سرمايه3

  )  ) ز باد سرد هجرانت رخم را رنگ ديگر شد / كه در برگ درخت اي دوست زردي از خزان آيد (تشبيه، حسن تعليل4

  است؟ نادرستهاي ادبي مذكور در مقابل كدام گزينه،  يكي از آرايه -148

  اش گياه برآمد (حسن تعليل، استعاره) ) بس كه بباريد آب حسرتم از چشم / گرد سراپرده1

  شود (جناس، تناقض) ) مهجورم از وصال تو در عين اتصال / محروم آن كه محرم اسرار مي2

  دمد از خاك و سنبلي (لف و نشر، مراعات نظير) اي كه مي بوي / هر لاله شكپيكر و موي است م ) روي است ماه3

  ) از پختگي است گر نشد آواز ما بلند / كي از سپند سوخته گردد صدا بلند؟ (اغراق، اسلوب معادله)4

  ترتيب در كدام ابيات به كار رفته است؟ به» ايهام، تشبيه، اسلوب معادله، استعاره، اغراق«هاي  آرايه -149

  الف) آب شد دل تا به آن شيرين شمايل راه برد / خواب در ره كي كند هر كس به منزل راه برد

  طاقت من تا به محمل راه برد ب) چون جرس شد سينة صد چاك من زندان او / نالة بي

  قرار من به محفل راه برد ج) دارد آتش زير پاي خويش در مهد زمين / تا سپند بي

  كران نتوان به ساحل راه برد بازگشت تن مرا / در محيط بي د) بيخودي آسوده كرد از

  بايد به منزل راه برد هـ) با هزاران چشم، سرگردان بود چرخ و مرا / با دو چشم بسته مي

  ) د، ج، هـ، ب، الف2    ) ج، ب، هـ، الف، د1

  ، ج، الف، هـ، ب) د4    ) ج، ب، الف، د، هـ3

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» لف و نشر و تناقض استعاره، ايهام،«هاي  هر كدام از آرايه -150

  ساز است و خموشي هم صدا دارد جوشد / تحير رشته رقصد مي اندر تاك مي الف) شرر در سنگ مي

  ب) راز من جمله فروخواند بر دشمن و دوست / اشك از اين واسطه از چشم بيفتاد مرا

  زمهرير دوزخ هفتم مخلّد است ج) هر دل كه پشت گرمي از مهر او نيافت / در

  د) سوداي نياز من و ناز تو محال است / نتوان به هم آميزش پيدا و نهان را

  ) الف، ج، د، ب2    ) الف، ب، د، ج1

  ج، د، ب، الف) 4    ) د، ب، الف، ج3
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 12 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  قافيه در كدام بيت، درست است؟ -151

 ) باد جنس آتش است و يار او / كه بود آهنگ هر دو بر علو1

 ارد اين مثل كم جو سخن / تو برو تحصيل استعداد كن ) حد ند2

  چونكه زايد بيندش زار و سترگ/  در رحم پيدا نباشد هند و ترك) 3

  سر نهادم پيش اژدرهاي عنف/  گفت بشنو گر نباشم جاي لطف) 4

  اند. هاي قافيه درست مشخص شده واژه … جز بهها  در همة گزينه -152

صبحگاه/ در تخم چشم خيرة مرداب سبز شد/ شش بند او چو سينة  مهتابند/ بيمارتر ز چهرة گه نيي بلندتر از مار هفت ب ) آن1

 آفتاب...غوكان سپيد بود/ آن طوقه را ز رنگ شب انگاشت 

كرد/ شب در جواب گفت/ اين زهر من نبود كه در خون ني دويد/ پوسيده بود  تباه) با آفتاب گفت / نفرين به شب كه هستي ني را 2

 كرد... سياهيده بود و در تن خود خون مرده داشت/ اين خون مرده بود كه وي را ني/ پوس

ها/ سوي تو آمدم/ سوي تو ا هنوز/ من بار ديگر از پس ديوار ساله الهكشي ز چنگ دلم ن ساز عشق كه با پنجة اميد/ برمي ) اي نغمه3

 هنوزفضا  آمدم كه به ياد تو آورم / آن نغمه را كه موج زند در

/ چون سايه اي كه پرتو ماه آفريندش/ پيوند خود ز گريختينقش تو ماند و نام تو در خاطرم نشست/ اما تو همچو خواب ز چشمم ) 4

  گسيختيها  ظلمت شب

 كار رفته است؟ به» تغيير مصوت كوتاه به بلند و تغيير مصوت بلند به كوتاه«در كدام بيت هر دو اختيار شاعري  -153

  زد و ترسا شد / شكن زلف چو زنار بتم پيدا شد ) پير ما خرقة خود چاك1

  ) ساقيا جام مي عشق پياپي در ده / كه دلم از مي عشق تو سر غوغا شد2

  خواهم / كه همه عمر من اندر سر اين سودا شد ) همه سرسبزي سوداي رخت مي3

  ) عاشقا هستي خود در ره معشوق بباز / زانكه با هستي خود مي نتوان آنجا شد4

  ات شاعري بيت زير كدام است؟اختيار -154

  »دزدد غم گردن خود از حذر سيلي من / زانكه من از بيشة جان حيدر كرار شدم«

  ) حذف همزه ـ قلب2  ) ابدال ـ كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند1

  ) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ـ اختيار وزني پايان مصراع4  ) قلب ـ بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه3

  است؟» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«ه بر وزن بيت كدام گزين -155

  ) مرا به روز قيامت مگر حساب نباشد / كه هجر و وصل تو ديدم چه جاي موت و اعادت1

  ) چه كند بنده كه گردن ننهد فرمان را / چه كند گوي كه عاجز نشود چوگان را2

  رشكشد كمند محبت / كه خون شير خورند آهوان شيرشكا ) مرا به صيدگهي مي3

  ) هميشه سر به فلك داشتيم در بستان / كنون چه رفت كه ما را نه ساق ماند و نه سر4
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 13 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

  گيرند؟ كدام موارد در يك گروه وزني قرار مي -156

  الف) منسرح مثمن مطوي مكشوف

  ب) رمل مثمن مشكول

  ج) رجز مثمن مطوي

  د) منسرح مثمن مطوي منحور

  هـ) رمل مسدس مقصور 

  ) الف، ج4  ) ج، د3  ) الف، د2  ) ب، هـ1

  ؟پنجمين وزن پركاربرد شعر فارسي كدام است -157

  رمل مثمن مخبون محذوف) 2  خفيف مسدس مخبون محذوف) 1

  سريع مسدس مطوي مكشوف) 4  منسرح مثمن مطوي منحور) 3

  :جز بهدر همة ابيات ويژگي شعر سبك خراساني مشهود است؛  -158

  سنبل خوبان ز خضر ها كردي چون روي بتان از گل سرخ / راغها كردي چون ) باغ1

  گرفت عاشق، بر باغ بگذرد خورد / چون مي  ) عاشق ز مهر يار بدين وقت مي 2

  بين باد ) در مجلس دين گوش دلت پندشنو باد / در عالم جان چشم دلت نادره3

  بينم روان / مرد بايد كو به خشم سخت بر قادر شود ) قدرتش بر خشم سخت خويش مي4

  :جز بهغوي قابل بررسي هستند؛ همة ابيات در حيطة نقد ل -159

  به شهري كه ما را ندانند كس / كه خواريم و ناشاد و گر دسترس) 1

  من بدسگال / همي راي زد تا بباليد بالبه رشك اندر آهر) 2

  زن / به كوي و به بازار شد انجمن ها كودك خرد و ) پس پرده3

  ر زميناي تاختند از كمين / فكندند از ايشان يكي ب هر ايراني) 4

  ؟كلمات كدام گزينه درست است همة معني -160

  رقعه (نامه)، عشا (خوراك عصرانه)، دها (زيركي)) 1

  شاطر (چابك)، قزاق (سرباز سواره نظام)، زفت (ستبر)) 2

  نطع (سفرة چرمين)، عرض (آبروي)، قتيل (قاتل)) 3

  اذلال (خار)، ضجور (ناشكيبا)، خضارت (سرسبزي)) 4
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 14 ةصفح    زبان و ادبيات فارسي (اختصاصي)

 با هم يكسان است. …ة بيت گزين جز بهها  گزينهة هم در ابيات» خضر«مفهوم  -161

  توة ) اي آب حيات كي ز مرگ انديشد / آن كس كه چو خضر گشت خود زند1

  ) گذار بر ظلمات است خضر راهي كو / مباد كĤتش محرومي آب ما ببرد2

  خجسته مدد كن به همتم ) دريا و كوه و دره و من خسته و ضعيف / اي خضر پي3

 اندر سفر جستي بسي / تا بيابد خضر وقت خود كسي) بايزيد 4

» جا فداي قامت رعنا كنم تو را طوبي و سدره گر به قيامت به من دهند / يك«با مفهوم كلي بيت  …ة بيت گزين جز بهابيات زير ة هم -162

 قرابت معنايي دارند.

  نهالي دارم دل تازهة طوبي طلبم / من كه در روضة دوزخي باشم اگر ساي )1

  زن / حيف باشد چو تو مرغي كه اسير قفسي  ال بگشا و صفير از شجر طوبيب )2

  به باغ وصل تو گر شرط من يزيد رود / هزار طوبي در عرض يك گياه نهم )3

  چو حسن منظر و بالاي دلفريب تو بينند / كه التفات نمايد به حور و جنت و طوبي )4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -163

  اند / كز هستيش به روي زمين بر نشان نماند نامور به زير زمين دفن كرده ) بس1

  روان نماند روان به خير / گرچه بسي گذشت كه نوشين ) زنده است نام فرخ نوشين2

  ) سرت گر بسايد بر ابر سياه / سرانجام خاك است از او جايگاه3

  رد و كشت) مكن تكيه بر ملك دنيا و پشت / كه بسيار كس چون تو پرو4

 يكسان است. …بيت  استثناي بهابيات ة مفهوم هم -164

 اي كاين همه باغ شد روان اي / هسته فروشكسته اي باغ درون هسته ) اي كه نهان نشسته1

 ها اجمالة ها پنهان شده در پرد ها / تفصيل ) اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال2

 اند زبان گويا را) شمايلي كه در اوصاف حسن تركيبش / مجال نطق نم3

 ) ز عكس رخ آن يار در اين گلشن و گلزار / به هر سو مه و خورشيد و ثرياست خدايا4

 ؟نداردبيت كدام گزينه با بيت زير ارتباط مفهومي  -165

 »گردن است / مانع اين سر فرود آوردن است تا كه اين ديوار عالي«

  ميانه نيست حجاب) اگر مشاهده خواهي ز خويشتن بگذر / كه غير هستي تو در 1

 مقصود دو گام استة ) يك گام به فرق تن خاكي نه و برخيز / از كوي تو تا كعب2

 ) جسم خاكي چون كهن شد قابل تعمير نيست / راست نتوان ساختن ديوار چون مايل شود3

  ) چگونه در تو رسم تا ز خود برون نروم؟ / چرا كه هستي من در ميان حجاب من است4
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  15 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي
 

 

 ّ١٧١ـ  ١۶۶و الأدقّ في الأجوبة للتّرجمة أو التّعريب: ( عيِّن الأصح( 
  »:لايُنادی في هذا الليل الموحش غير الاُمّ الحنون!« -166

  شود! ) فقط مادر مهربان در اين شب ترسناك صدا زده مي1
  رسد! ) در اين شب وحشتناك، صدا فقط به مادري مهربان مي2
  زند! ان را صدا مي) در اين شب تاريك و ترسناك تنها مادري مهرب3
  آورد! ) به غير از مادر مهربان، كسي در شب ترسناك صدايي برنمي4

 »:لا يملکُ الکريم ما يتصدَّق به في سبيل االله و مع ذلک هو يُواجه ذاالحاجة بالإبتسام!« -167
  شود! ) انسان كريم چيزي ندارد كه در راه خدا صدقه دهد اما با خنده در برابر نيازمندان ظاهر مي1
  شود! رو مي ) بخشنده چيزي كه در راه خدا صدقه دهد، ندارد و با اين وجود با لبخند با نيازمند روبه2
  كند! رويي رفتار مي ) كريم مالي ندارد كه در راه حق صدقه دهد و با اين وجود در برابر فقرا با گشاده3
  گردد! اي خندان با نيازمند مواجه مي رهاي بدهد با چه ) يك مرد بخشنده اگرچه هيچ چيز ندارد كه با آن صدقه4

  »:مِن النّاس من يَحسَبون الکلام الصّحيح خطأ لا يُدرِکون کُنْههُ!« -168
  پندارند! اند، غلط مي از ميان مردم چه قشري سخن درست را در حالي كه به ژرفاي آن پي نبرده )١

  اند!  ه به درستي مفهومش پي نبردهپندارند كلام درستي را ك در بين مردم هستند كساني كه اشتباه مي )٢

  پندارند!   كنند، خطا مي از مردم كساني هستند كه سخن صحيح را در حالي كه عمق آن را درك نمي )٣

  كند! در ميان مردم مفهوم واقعي يك كلام صحيح را درك نكند، آن را سخني نادرست محسوب مي هر كس )٤

 :الخطأعيّن  -169
 شود! شود غلط پنداشته مي گاهي سخني كه عمقش درك نمي يُدرک مَغْزَاه خطأً!: ) قد يُحْسَب الکلام الّذي لا١
پدرم دلسوزانه با من مخالفـت كـرد تـا چيـزي را كـه      ) أبي عارَضني شفقةً عَلَيَّ لأدَع ما لا ينبغي لشأني!: ٢

 درخور شأنم نيست رها كنم!
  اوري است دوستي كه حقّ را بگويد هرچند تلخ باشد!خوب د) نِعْمَ الحَکَم صديق يقول الحقّ و لو کان مُرّاً!: ٣

چه نصيحت كننـده بـه    اندرز دادن چه خوب است چنان) ما أحْسَنَ الموعظة إذا تـَلَطَّف النّاصح في کلامه!: ٤
  نرمي سخن بگويد!

 »:گريزد! اي دشمن پس از اينكه روحيه بالاي ملّت ما را ببيند، دست خالي مي در هر ميدان مبارزه« -170
  العدوّ يهرَب صفرَ اليدين في ساحات القتال کلّها بعدَ مشاهدة معنوية العالية لاُمّتنا! )١
  ) العدوّ يفرّ صفرَ اليدين في کلّ ساحات الحرب بعدَ أن يشاهد معنويات العالية لشعبنا!٢
  ) في کلّ ساحة قتال يفرّ العدوّ صفرَ اليد بعدَ أن يَری معنويّات شعبنا العالية!٣
  عدوّنا صفرَ اليد في أيّ ساحة محاربة بعدَ رؤية معنوية اُمّتنا عاليةً!) يهرب ٤

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 16 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي

 عيّن الصّحيح: -171
  أنا لم اُسَرَّ من فشل صديقتي بل تأسَّفْتُ!من از شكست دوستم خوشحال نشدم، بلكه تأسف خوردم!: ) ١

إيّــاكم و مصــادقَة  !:گويان باز مـي دارم، پـس قطعـاً آنـان همچـون سـراب هسـتند        نشيني با دروغ تو را از هم) ٢

  الكاذبين فإنّهم كالسّراب!
  ما أكثر الإخوانِ حين تَعُدُّهم! شماري!: ها را مي چقدر برادران زياد هستند، هنگامي كه آن) ٣

إنّ الّذين آمِنُوا  كند!: ها را هدايت مي قطعاً كساني كه ايمان آوردند و عمل صالح انجام دادند، پروردگارشان آن) ٤

  صّالحات يهديهم ربّهم!و عملوا ال
  ۱۷۳و  ۱۷۲في التّشكيل: ( الصّحيحعيِّن(  

 »:ما أعجب عمل نمل يزرع النباتات و بعد الحصاد يخزنها في مخازن لفصل الشتاء!«: الخطأعيِّن  -172
 الشِّتاءِ  ـالْحَصادِ  ـبَعْدَ  ـيَزْرَعُ ) 2   مَخازِنَ  ـالنَّباتاتِ  ـنَمْلٍ  ـأعْجَبَ ) 1

  فَصْلِ  ـيَخْزُنُ  ـالْحَصادِ  ـعَمَلُ ) 4  الشِّتاءِ  ـمَخازِنَ  ـمْلٍ نَ  ـأعْجَبَ ) 3

استعملني بما تسألني غدا عنه و استفرغ ايامي فيما خلقتنــي لــه و اغننــي  اكفني ما يشغلني الاهتمام به و« -173
  »:في رزقك یو اوسع عل

  رِزْقِ ـ أَوْسِعْ  ـغْنِ أَ ـ ) خَلَقْتَ ٢  اِسْتَفْرَغَ  ـاِسْتَعْمِلْ ـ يُشْغَلُ  ـ) اِكْفِ ١

 اِوْسِعْ ـ أَغْنِنْ ـ اِسْتَفْرَغْ ـ ) اِكْفِ ٤  عَليَّ  ـغَداً  ـتَسْأَلَ  ـ) الاهْتِمامَ ٣

 :ّ۱۷۵و  ۱۷۴(عيّن الصّحيح في الإعراب و التحليل الصرفي( 
 !»:يسمعت خبر نجاح العائدين من المعرکة فدمعت عينا« -174

  البارز» ت«/ فعل و فاعله ضمير  مبنيّ  - للغائبة  - سمعت: فعل ماض ) 1

  معرب / مضاف إليه و مجرور  - معرّف بالاضافة  - جامد (مصدری)  - نجاح: مفرد مذکّر ) 2

  صحيح و سالم / فعل و فاعل و الجملة فعليّة - مجرّد ثلاثي  - للمتکلّم وحده  - دمعت: فعل ماضٍ ) 3

  مقصور / فاعل و مرفوع تقديراً  - معرّف بالاضافة  - جامد  - المثنّی للمؤنث  - عينا: اسم  )4

  »:حينما ذهبت لأشكو إليه أحد عمّاله، رفع يديه فقال: لم آمرهم بظلم خلق االله!« -175
  معرب / فعل منصوب تقديراً، و الجملة الفعليّةـ معتلّ و ناقص ـ متعدٍّ ـ للمتكلّم وحده ـ ) أشكو: فعل مضارع ١

  به و منصوب معرب / مفعولـ منصرف ـ معرّف بالإضافة ـ مفرد مذكّر ـ ) أحد: اسم ٢

  معرب / نائب الفاعل و مرفوع بعلامة فرعيّة للإعراب ـصحيح الآخر  ـمعرفة  ـجامد ـ مؤنث معنويّ ـ ) يدي: اسم ٣

صــحيح و مهمــوز / فعــل مجــزوم و فاعلــه ضــمير  ـ» افعــال«مزيد ثلاثيّ من باب  ـللمتكلّم وحده  ـ ) آمر: فعل٤

  المستتر» أنا«

ww
w.
ka
no
on
.ir



 17 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي

١٨٥ـ  ١٧٦مناسب في الجواب عن الأسئلة التالية: (عيّن ال(  

 تأنيثه مع فاعله: يجبعيِّن الفعل  -176

  ) عندنا معلومات تؤكّد علی أنّ الطائرة قد تعرّضت لحادثة جويّة!١

  ) ثبتت الخطايا في أعمالك و كثرت الدنايا في أخلاقك!٢

  لشّتاء!) قويت الشجرة أمام الرّياح في فصل الخريف و البرودة في فصل ا٣

  ) تنزل الآن في البلاد من السماء أمطار و ثلوج بلا انقطاع!٤

 عيِّن فعلاً مُضاعَفاً يجوز فيه الإدغام و الفکّ: -177

  ء االله! شا ) ستصحّ حالة المريض إن ٢  ) أيّ رجل من عظماء الرّجال تُحبّ أن تکون؟!١

  نجاحک في امتحانات نهاية السَّنة!  ) سرَّ أباکَ ٤  ) کُن کريماً و لا تَرُدّ ذا حاجةٍ من بابک أبداً!٣

 عيّن العبارة الّتي فيها أفعال الشّروع: -178

  ) الصيّادونَ جَعلوا فريسة علی الأرض ليَقتنصوا حَمائم!١

  ) الاُستاذ طلب مِنّا أن نجعل أوراقنا علی المنضدة!٢

  ) أخذ بعض النّاس يبحثونَ عن أسباب زوال الطّيور في البلاد!٣

  مدرّب للإشتراک في المسابقات الرياضيّة!) أخذنا أحسن ال٤

 عيّن عائد الصّلة غير محذوف: -179

 ) يسعَی الشباب لتبلُغوا المنزلة الّتي تَرضَون عنها! ١

  ) يکتسب العجوزُ بصعوبة ما ترک في شبابه بسهولة!٢

 ) اَلشّباب الّذين نربّي اليوم، هم آمال المستقبل!٣

  خِلالُه!) أطاعَ الدّهرُ ما أمَرَ شابٌ شرُفت ٤

 المفعول له:استخدام في  الخطأعيِّن  -180

  ) کلّفت أولادي وظائف شاقّة تأديباً لهم!١

  ) لا أحبّ أن تکون بينَنا أقوال سخيفة خوف الفضيحة!٢

  ) سافرت إلی المشهد الرضويّ ذهاباً إلی زيارة الإمام الرّضا!٣

  ) هربت جُيوش الکفّار جُبناً عَن شجاعة المسلمين فی الحرب!٤
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 18 ةصفح     (اختصاصي) زبان عربي

  :في الاسم المنسوب الخطأن عيّ  -181

    ) هذه صحيفة سياسية تنتقد الحكومة بشدّة!١

  ) قرأت الكتاب القصصيّة في سفري!٢

    ) الجمال الحقيقيّ جمال العلم و الأدب!٣

  ) الخطّة النبويّة في الحروب كانت محكمة و متينة!٤

   عيِّن التّابع الّذي هو المقصود الأصليّ نفسه: -182

    االله إشباع جوعة ذلك المسلم؛ فاسرع! ) أحبّ الأعمال إلی١

  ) هناك علاقات وثيقة بين لغتنا و اللّغة العربيّة! ٢

  ) تصدّر بلادنا إيران مقادير كبيرة من البضائع إلی خارج البلاد! ٣

  ) شاركت الطبيبات كلّهنّ في علاج الجرحي في المستشفی!٤

 فيه التمييز: ليس عيّن ما -183

  هم، کم مسألة يجب علينا أن نحلّ؟!) يسأل التّلاميذ من معلّم١

  ) يهتف أکثر الجنود شوقاً لإستماع خبر نهاية الحرب! ٢

  ) دعونا للضّيافة خمسة مواطنين ليُشارکوا في حفلة العيد! ٣

  ) أضلّ النّاس عاقبة من يتلفُ عمره فيما يزيد عبء ذنوبه! ٤

 مرفوعاً: ليسعيّن المُشبّه  -184

  الطّعام!) النّحو في الکلام کالملح في ١

  ) علی ظاهری صبر کنسج العناکب/ و فی باطنی همّ کلدغ العقارب!٢

  ) يا صديقی إعلم أنّ قلب جدّک زجاج إذا إنکسر لا يجبر!٣

  ) إنَّ فی العصر الحالي شاعِرة شعرها کاللّيل في سواده!٤

 عيّن ما فيه الجناس التامّ: -185

  ) من يظلم النّاس يظلم نفسه!١

  إبرة کالعقارب!) إجتنب من أقارب لهم ٢

    ) خير الکلام ما قَلّ ودلّ!٣

  ) هذا العجوز قد عصاه منذ مدّة عصاه أيضاً!٤
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 19 ةصفح     تاريخ

 

 ؟هاي اوليه شكل گرفته است حكومتزير، هاي تاريخي  بندي  در كدام دوره از تقسيم -186

  دوران كشاورزي) 2  اكتشافات جغرافياييدوران ) 1
  هاي اوليه زندگي در دهكدهدوران ) 4    شهرنشينيآغاز دوران ) 3

 يك از شاهان هخامنشي، يونان توسط حاكم مقدونيه فتح شد؟ در زمان كدام -187

  ) اردشير سوم2    ) داريوش دوم1
  ) اردشير دوم4    ) خشايارشا3

 ؟شد اطلاق مياز مخالفان ايشان  كدام گروه به قاسطين ،در دوران خلافت امام علي (ع) -188

  ها امويان و وابستگان آن) 2    طلبان امتياز) 1
  طلبان انزوا) 4    خوارج) 3

 ؟دچار انحطاط شدبه چه دليل  ،هاي ايراني در سدة سوم هجري حكومتنخستين به عنوان يكي از  ،حكومت طاهريان -189

  تدريج از قدرت سياسي و نظامي خاندان طاهري كاست. به خدمت گرفتن غلامان ترك، به) 1
  ها را فراهم كرد. هاي خوارج و نهضت علويان طبرستان موجبات ضعف آن شورش) 2
  ها را مهيا كرد. اختلافات داخلي و رقابت و كشمكش فرماندهان محلي زمينة فروپاشي آن) 3
  طلبي خلفاي فاطمي مصر در شام و حجاز پيامدهاي سياسي نامطلوبي براي آن حكومت در پي داشت. توسعه) 4

 ؟نين و مقررات مالي صورت گرفتاقداماتي در جهت اصلاح قوا ،يك از حكمرانان ايلخاني در زمان كدام -190

  هلاكوخان) 4  منگوقاآن) 3  وتاولجاي) 2  خان غازان) 1
 ؟باشد نمياز پيامدهاي پيدايش و رشد مذهب پروتستان در اروپا  گزينه  كدام -191

  هاي پادشاهي تقويت حكومت) 2  ) رشد احساسات ناسيوناليستي1
  ا) تقويت وحدت مذهبي در اروپ4    گيري كليساهاي ملي ) شكل3

 ؟هاي زير بود يك از شخصيت كدامدر قيام ملت ايتاليا  ،جامگان به نام سرخ ،طلبان رهبر ارتش استقلال -192

  جوزپه مازيني) 4  خيمترن) 3  يبالديگار) 2  كاوور) 1
 ؟باشد نميعنوان يكي از پيامدهاي جنگ جهاني اول،  كدام گزينه از وقايع بعد از صلح ورساي، به -193

  اتريش جدا كردند. متفقين مجارستان را از) 1
  وجود آمد. ماندة قلمرو عثماني، كشور تركيه به از باقي) 2
  متفقين به خلع سلاح كامل كشور آلمان پرداختند.) 3
  نشين عثماني را تقسيم كردند. هاي عرب انگلستان و فرانسه سرزمين) 4

 ؟كرد شاه منعقد با بذل و بخشش فراوان با فتحعليكدام قرارداد را سرهاردفوردجونز  -194

  تركمانچاي) 4  گلستان) 3  مفصل) 2  مجمل) 1
 ترين مانع بر سر راه ملي شدن صنعت نفت برداشته شد؟ مهم ،آرا توسط چه كسي با ترور سپهبد رزم -195

  ) نواب صفوي2    ) محمد بخارايي1
  ) ميرزا رضا كرماني4    ) خليل طهماسبي 3

 ؟بود فايده خواهد كار مورخان بيهوده و بي ،بدون داشتن كدام صفت -196

  توانايي درست نوشتن) 2    جويي حقيقت) 1
  (انديشه و تفكر) قدرت تجزيه و تحليل) 4     گسترده دانش) 3

 ؟باشد هاي زير مي يك از تمدن كدام مردميها و اعتقادات  هاي ودا، يادگار افسانه كتاب -197

  مصر) 4  هند) 3  يونان) 2  چين) 1
 ؟اند گذاري شده با چه روشي تاريخ ،يقادست آمده در قارة آفر ترين اجساد انساني به قديمي -198

  آرگون -يابي پتاسيم سال) 2    14روش كربن ) 1
  استفاده از شواهد نوشتاري) 4    اي هاي رايانه روش تكنيك) 3

 ؟چه كسي است ةسرود ،كه در تاريخ ادبيات فارسي مشهور است ،»اهل خراسان ةنام«قصيدة  -199

  خان صبا فتحعلي) 4  يدانوري ابيور) 3  مسعودسعد سلمان) 2  ناصرخسرو قبادياني) 1
 ؟شد جا نگهداري مي خانه در بايگاني همان اسناد هر وزارت ،در تاريخ معاصر ايران اي چه حادثهوقوع پس از  -200

  انقلاب مشروطه) 2    كودتاي سياه) 1
 نهضت ملي شدن صنعت نفت) 4    1332مرداد  28كودتاي ) 3

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 20 ةصفح     رافياجغ

 

  

 ت؟هاي زاگرس شمال غربي اس يك از ويژگي كدام -201

  وخمهاي عميق و پرپيچ ) دره1

  ها كوه هاي وسيع در ميان رشته هاي باز و دشت ) دره2

  هاي هواي مرطوب درياي مديترانه ) جلوگيري از نفوذ توده3

  ها كوه زارها در داخل اين رشته زارها و نمك ) گستردگي زياد شوره4

 ؟نيستهاي آمازون  يك، از دلايل اهميت جنگل كدام -202

  اكسيدكربن موجود در اتمسفر ) جذب دي2  هاي گياهي و جانوري كمياب ) وجود گونه1

  ) پرورش گاو و ساخت بزرگراه سراسري4  ها ) منبع درآمد افراد ساكن در آن با فروش ميوه3

   شوند؟ زده چگونه آلوده مي سالي مانده در مناطق خشك هاي باقي آب -203

  ) افزايش شوري آب2    شده ) پوشش گياهي خشك1

  هاي اطراف سوزي جنگل ) آتش4  يافته توسط باد خاك فرسايش ) انتقال3

 دهد؟ كدام نقشه، سيماي كنوني مناطق عمدة گردشگري ايران را نشان مي -204

  

  

  

1(    2 (  
  

  

  

3(    4 (  

  

  

 ها و اتمسفر زمين بسنده كند؟  هاي شيرين موجود در خشكي چرا انسان ناچار است به آب - 205

  هاي زيرزميني ستفاده از آب) لزوم اكتشاف و حفر چاه براي ا1

  هاي روي كرة زمين ) محدودبودن آب2

  كن شيرين گذاري براي احداث تأسيسات آب ) لزوم سرمايه3

  ها هاي زيرزميني و اقيانوس ) عدم دسترسي به آب4
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 21 ةصفح     جغرافيا

 است؟  زيرمجموعة آن ،زبان كدامدهد و  را نشان مي يزبانخانوادة نقشة زير قلمرو كدام  -206

  يهوديـ  آفروآسيائيك )1

  ـ يهودي ) هند و اروپايي2

  تبتيـ  ) آفروآسيائيك3

  تبتيـ  ) هند و اروپايي4

     ؟ها را مطرح كند جايي قاره كدام گزينه باعث شد وگنر نظرية اشتقاق و جابه -207

  هاي جوان و پير تفاوت كوه )1

  وجود صفحات مجزا در پوستة زمين )2

  هاي مختلف لبررسي تغيير فاصلة قارة اروپا و آمريكا طي سا )3

  هاي امروزي شناسي قاره هاي زمين ها و مشابهت بودن سواحل بعضي از خشكيقرينه )4

 كدام گزينه دربارة نواحي قطبي درست است؟ -208

  شود. هاي شمالگان محسوب مي ) جزيرة پالمر، از سرزمين1

  شود. ) در نواحي قطبي، فشار زياد هوا باعث سرماي شديد مي2

  اند. ر جنوبگان واقع شده) خليج راس و وِدل د3

  وهواي نواحي قطبي، بارش فراوان برف است.ترين ويژگي آب ) مهم4

 ترين ملاك تشخيص شهر از روستا كدام است؟  متداول -209

  ) دسترسي به خدمات2    جمعيت )1

  ) اقتصادي4    ) وسعت و فضاي سكونت3

 ترتيب ويژگي كدام كشورهاست؟  به» توسط كشور ديگرمحصورشدن «و » افتاده اي جدا جزيره داشتن بخش شبه«، »بودن چندتكه« -210

  ) اندونزي ـ لهستان ـ شيلي2    تايلند ـ لسوتو ـ فيليپين )1

  ) شيلي ـ تايلند ـ لهستان4    ) اندونزي ـ تايلند ـ لسوتو3

 درياي مديترانه

 اقيانوس هند

خ
سر

ي
 دريال�ا

س
فاريال  خل
ج
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 22 ةصفح     جغرافيا

 مند موضوعات را مطالعه و بررسي كند؟  دان با ديد تركيبي و نظام شود كه جغرافي چه عاملي سبب مي -211

  ها در يك مكان هاي آن ها با تمام ويژگي جانبه و جامع پديده عة همهمطال )1

  هاي جغرافيايي كه حاصل روابط متقابل انسان و محيط است. گيري محيط ) چگونگي شكل2

  هاي عناصر سازندة آن محيط جغرافيايي به دليل تفاوت ة) پيچيدگي مطالع3

  حيطهاي محيطي و حفظ تعادل م ها و ظرفيت ) شناخت توان4

 است؟ نادرستهاي جغرافيايي  در پژوهش» چرا آنجا«كدام گزينه دربارة پرسش  -212

  است.» چرا آنجا«) دومين پرسش بنيادي در جغرافيا، 1

  كند. هاي مكاني را نيز مطالعه مي دان علاوه بر مكان، شكل و نحوة پراكندگي پديده ) جغرافي2

  گيرد. انسان در مكان شكل ميهاي  ) علت اهميت اين پرسش آن است كه همة فعاليت3

  ) پراكندگي شهرها، شكل و الگوي خاصي دارد.4

   ؟شود هاي تصوير زير، كاغذ حساس، به كجا مماس مي در هريك از سيستم -213

  » اي ـ مخروطي قطبي ـ استوانه«

  نقطة قطب ـ مدار استوا ـ مدار استاندارد )2  مدار استوا ـ نقطة قطب ـ مدار استاندارد )1

  مدار استوا ـ مدار استاندارد ـ نقطة قطب )4  طب ـ مدار استاندارد ـ مدار استوانقطة ق )3

  كدام گزينه بيانگر سيستم سنجندة فعال است؟ -214

 شود.  ها مشخص مي برداري از آن هاي سطح زمين، نوع پديده و نحوة بهره ) با تصويربرداري مايل از پديده1

  كند.  اي ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسالي آن از سطح زمين عمل ميعنوان سكويي بر ) رادار در ارتفاع بالا، به2

  كند.  اند، دريافت مي ها بازتاب شده ) سنجنده، انرژي خورشيدي را كه از پديده3

كنـد و سـپس    هاي طبيعي و انساني عكس افقي تهيه مي طور متوالي از همة پديده ) هواپيما با پرواز در ارتفاع معين از سطح زمين به4

  كند.  در دستگاه تبديل برجسته نموده و نوع آن را مشخص مي

 نبودن الگوهاي توسعه در مناطق مختلف كشور ما چيست؟ علت يكسان -215

  گزيني نامناسب صنايع در نقاط مختلف كشور ) مكان1

 هاي محيطي مناطق مختلف كشور توجهي به نقش توان ) بي2

  در نقاط مختلف كشور هاي جوي نبودن الگوي ريزش ) يكسان3

  هاي سياسي گيري ) تأثير ملاحظات و تصميم4
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 23 ةصفح     علوم اجتماعي

 

  ترتيب هر يك از عبارات زير با كدام مورد، در ارتباط است؟ به -216
  »هاي اجتماعي در جهان تحولاتعامل «و » هاي ميان جوامعتفاوت«، »علت پيدايش جوامع متفاوت«
  ها ها و ارزش ية عميق جهان اجتماعي ـ آرمانـ لا ها و ارادة انسان يارمعرفت، اخت ي،تنوع آگاه) 1
 ها ها و ارزش ) شرايط اجتماعي، تاريخي، سياسي و اقتصادي ـ لاية سطحي جهان اجتماعي ـ آرمان2
  ) شرايط اجتماعي، تاريخي، سياسي و اقتصادي ـ لاية عميق جهان اجتماعي ـ نمادها و هنجارها3
 ـ لاية سطحي جهان اجتماعي ـ نمادها و هنجارها ها سانو ارادة ان يارمعرفت، اخت ي،تنوع آگاه) 4

 در ارتباط با بيدارگران اسلامي در كدام گزينه آمده است؟ نادرستعبارت  -217

بـه   اصـلاح آميز به غرب ـ معنا كـردن    مي در برابر غرب ـ رويكرد اعتراض هاي اسلا ) توجه به خطر جوامع غربي و شيوة برخورد دولت1
  بازگشت به اسلام

هاي كشورهاي اسلامي ـ شـناخت عميـق از     هايي براي مقابله با غرب ـ تلاش براي اصلاح رفتار دولت  ها و جنبش دهي حركت شكل) 2
  فرهنگ غرب

هاي مختلف  ) توجه به خطر جوامع غربي براي جوامع اسلامي ـ معنا كردن بيداري به بازگشت به اسلام ـ به رسميت شناختن قوميت  3
  يدرون امت واحد اسلام

هـا   دهي حركت ـ دنبال كردن وحدت امت اسلامي و عزت جهان اسلام ـ شكل ) خواستار استقلال سياسي و اقتصادي جوامع اسلامي  4
 هايي براي مقابله با غرب و جنبش

 ترتيب هريك از عبارات زير چه پيامدهايي براي جهان اجتماعي دارند؟ به -218

 شنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود.هاي يك جهان اجتماعي، مانع از آ عقايد و ارزش -

متن خود را در  استقرارسازند، مورد ترديد قرار گيرند و ثبات و  هايي كه هويت فرهنگي جهان اجتماعي را مي ها و ارزش عقايد، آرمان -
  از دست بدهند. فرهنگ

هـا   يازهاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي انسانگويي به ن ها، يك جهان اجتماعي از پاسخ با وجود به كارگيري تمامي ظرفيت -
 ماند. بازمي

  انگاري و نااميدي ) بحران هويت ـ ازخودبيگانگي فطري يا حقيقي ـ پوچ1
  ) ازخودبيگانگي تاريخي ـ بحران هويت ـ تزلزل فرهنگي2
  طبيعي فرهنگ) ازخودبيگانگي فطري ـ تزلزل فرهنگي ـ مرگ 3
  يقي ـ بحران هويت ـ كهولت و مرگ طبيعي) ازخودبيگانگي فطري يا حق4

تسـليحات نظـامي در    بـه  وابسـته  رونق اقتصاد«، »هاي هانتينگتون نظرية جنگ تمدن«، »هاي جهاني جنگ«ترتيب عامل پيدايش به -219
 چه بود؟» كشورهاي صنعتي

  كشورهاي غيرغربي ـ فروپاشي بلوك شرق) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق غيرغربي ـ توجيه عمليات نظامي غرب در برابر مقاوت 1
  ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري ـ فروپاشي بلوك شرق ـ جنگ سرد2
  هاي ناسيوناليستي و ليبراليستي ـ رواج سوسياليسم در غرب ـ فروپاشي بلوك شرق ) انديشه3
  بخشهاي آزاديغربي ـ مقاومت نهضت جوامع در لاريسمسكو از ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق غيرغربي ـ رويگرداني4

 است؟  مفاهيمبيانگر كدام » هاي برتر كنكور تجليل از رتبه«و » طلبي قدرت«، »فرهنگ مخصوص نهاد اقتصادي«ترتيب،  به -220

  افزايش و انباشت سرمايه ـ فرهنگ واقعي ـ تبليغ و اقناع )1
  ليغ و اقناعهاي باطل ـ تب فرهنگ واقعي ـ عقايد و ارزش )2
  هاي باطل ـ تشويق و پاداش فرهنگ نهاد اجتماعي ـ عقايد و ارزش خرده )3
  فرهنگ واقعي ـ فرهنگ آرماني ـ تشويق و پاداش )4

 هاي فكري غرب، كدام گزينه با عبارات زير ارتباط دارد؟  با توجه به جريان -221

  »شناخت جهان در قرون وسطيمعتبرترين راه «و » آغاز فرهنگ جديد غرب«، »رويكرد نظري مسيحيت«
هاي روشـنگري ـ    از حيث نظري به عقلانيت توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پيدايش فلسفه  )1

  عقل و وحي
  هاي روشنگري ـ عقل و وحي آميخته با رويكردهاي اساطيري بود. ـ پيدايش فلسفه )2
  هاي روشنگري ـ كتاب مقدس و شهود آباء كليسا بود. ـ پيدايش فلسفه آميخته با رويكردهاي اساطيري )3
از حيث نظري به عقلانيت توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پايان فرهنگ اساطيري يونـان و    )4

  روم ـ كتاب مقدس و شهود آباء كليسا
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 24 ةصفح     علوم اجتماعي

 

 بودن مشخص كنيد. ترتيب از حيث صحيح يا غلط  عبارات زير را به -222

  منبع شناخت عقلي حقايق طبيعي مانند قوانين علمي، قضاياي رياضي و منطقي است. -
  يكي از تأثيرات شناخت عمومي بر شناخت علمي، ايجاد محدوديت است. -
  دانند. ها آن را غيرعلمي مي يكي از انواع شناخت علمي، شناخت شهودي است كه برخي از فرهنگ -
  در درجة اول به دنبال كشف امور واقعي است. وفوايد عملي دارد  شناخت عمومي، -
  غ ـ غ ـ ص ـ ص )4  ص ـ غ ـ غ ـ ص )3  غ ـ ص ـ ص ـ غ )2  ص ـ ص ـ غ ـ غ )1

  ترتيب به چه مفاهيمي اشاره دارند؟ عبارات زير به -223
  ـ اشغال يك سرزمين خارجي با توسل به قدرت نظامي و سياسي

  رضاخان 1299ـ كودتاي انگليسي سوم اسفند 
  ـ استفاده از مجريان بومي و داخلي كشورهاي مستعمره

  ـ حضور مستقيم و آشكار استعمارگران
  ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار قديم ـ استعمار فرانو ـ استعمار1
  نو ـ استعمار قديم نو ـ استعمار ) استعمار ـ استعمار2
  ـ امپرياليسم نو ـ استعمار فرانو ) امپرياليسم سياسي ـ استعمار3
  نو نو ـ استعمار ) استعمار ـ استعمار قديم ـ استعمار4

 درستي آمده است؟ ترتيب عامل پيدايش عبارات زير در كدام گزينه به به -224

  قطب فرهنگي جديد -
  تأمل و بازبيني نظريات پيشين انديشمندان غربي -
  خودباختگي فرهنگي جوامع اسلامي -
ويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار است، به صورت قلب تپندة بيداري اسلامي درآمـد  ) جامعة ايران با بازگشت به ه1

  نخستين رويارويي قدرت سياسي و نظامي جوامع غرب با جوامع اسلاميـ سكولاريسم ـ 
كنـد   وجو مي كرد، جست القا مي ) جهان اسلام با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران هويت خود را بيرون از تصاويري كه جهان غرب2

  غرب با جوامع اسلاميجوامع  نخستين رويارويي قدرت نظامي و فرهنگيـ حيات معنوي اسلام ـ 
) جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار است، به صورت قلب تپندة بيداري اسلامي درآمـد  3

  غرب با جوامع اسلامي جوامع ويي قدرت نظامي و فرهنگينخستين رويارـ سكولاريسم ـ 
كنـد   وجو مي كرد، جست ) جهان اسلام با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران هويت خود را بيرون از تصاويري كه جهان غرب القا مي4

  نخستين رويارويي قدرت سياسي و نظامي جوامع غرب با جوامع اسلاميـ حيات معنوي اسلام ـ 
 ترتيب كدام است؟ پيدايش هر يك از موارد زير به علت -225

  ساختن جهان اجتماعي جديد -
  ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي و انساني -
  بيني و پيشگيري حوادث و مسائل طبيعي قدرت پيش -
  تر دانستن جهان فرهنگي از جهان ذهني و تكويني ـ بسط عقلانيت ذاتي نوين ـ مهم گسترش آگاهي و ارادة) 1
  هاي علوم انساني و اجتماعي ـ بسط عقلانيت ذاتيها و قابليت) جهان موجود اجازه بسط آن را دهد ـ سلب ظرفيت2
  تر دانستن جهان طبيعت از جهان ذهني و جهان فرهنگي ـ گسترش عقلانيت ابزاري نوين ـ مهم ة) گسترش آگاهي و اراد3
  هاي ديگر ـ گسترش عقلانيت ابزاري نستن جهان ذهني و جهان فرهنگي از جهانتر دا ) جهان موجود از بسط آن جلوگيري نكند ـ مهم4

  ترتيب با كدام گزينه ارتباط دارند؟ هاي زير به عبارت -226
  ـ برخورداري طبيعت از ابعاد و نيروهاي ماورائي 

  در انگلستان 1820ـ بحران 
  ها  ـ دست شستن علم از داوري ارزش

  مدرنگيري جريان پست ـ شكل
  كولاريسمـ پساس

  علمي ـ نشانة بحران معنويتبحران ترين بحران اقتصادي ـ نيمة دوم قرن بيستم ـ  ) نگاه توحيدي ـ مهم1
  هويتي ـ نشانة بحران معرفتي بحران ) نگاه اساطيري ـ نخستين بحران اقتصادي ـ نيمة دوم قرن بيستم ـ 2
  معنوي ـ نشانة بحران معرفتيبحران اول قرن بيستم ـ  ترين بحران اقتصادي ـ نيمة هاي پيش از مدرن ـ مهم ) فرهنگ3
  معرفتي علمي ـ نشانة بحران معنويتبحران اول قرن بيستم ـ  ) نگاه اساطيري ـ نخستين بحران اقتصادي ـ نيمة4
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 با چه هدفي تحقق يافتند؟ترتيب  بههريك از موارد زير  -227

  شناسي تفهميجامعه -
  در دورة رنسانسبازگشت فرهنگ غرب به جهان باستان  -
 مذهبي تبليغ مسيحيت توسط مبلّغان استفادة كشورهاي غربي از -

روشـنگري ـ    هـاي غـرب توسـط فلسـفه    فرهنگـي  هايلايه ترينعميق هاي جوامع مختلف ـ تسخير ارزش و هاآرمان ) قضاوت دربارة1
  ديگر كشورهاي سياسي تأثيرگذاري بر نخبگان

  خود  قدرت جهاني ها ـ حذف پوشش ديني و عبور از مسيحيت ـ بسطكنترل آن و بينيهاي اجتماعي جهت پيش) فهم پديده2
 توحيدي تفسير از غفلت با يونان فرهنگ كه حركتي مطلوب ـ ادامة نظام سوي به موجود نظام از گذار جهت خود هاي) اعلام توصيه3

 اقوام غيرغربي فرهنگي هايمقاومت شكستن كرده بود ـ درهم طي هستي،

باسـتاني ـ ايجـاد اخـتلال در      اسـاطيري  فرهنـگ  در شـدن  ها ـ مسـتقر  كنترل آن و بينيهاي اجتماعي جهت پيش) شناخت پديده4
  غيرغربي جوامع عمومي فرهنگ

 يك از عبارات زير با كدام موارد، ارتباط دارند؟ هرترتيب  به -228

   فرهنگي و سياسي اقتصادي، نفوذ طريق جديد از ادغام در جامعة جهاني -
  ارزشي احكام و نبايدها و شناسايي بايدها -
  حسي علم هايكاستي رفع براي انتقادي شناسيجامعه تلاش -
  از ديدگاه ارسطو فضيلت و حقيقت براساس مردم اقليت حكومت -
    آريستوكراسيعملي ـ استفاده از عقل جمعي ـ  استعماري ـ عقلنيمه ) شرايط1
  جمهوريمدن ـ استفاده از فهم عرفي ـ  تدبير لممستقيم ـ ع صورت ) سلطة سياسي به2
  اليگارشي) استعمار نو ـ عقل نظري ـ استفاده از شناخت عمومي ـ 3
  فرانو ـ علم اجتماعي عقلي ـ استفاده از شناخت تجربي ـ آريستوكراسي ) استعمار4

گرفتـه   ناديده است ممكن كه فرهنگ از بخشي«، »تفاوت بين حكومت جمهوري و دموكراسي از ديد ارسطو«به ترتيب  بهكدام گزينه  -229
 اشاره دارد؟» يافته براي هدفي معين اعمال قدرت سازمان«و » شود

  گيري و تأثيرگذاري ـ فرهنگ آرماني ـ سياستتفاوت در روش تصميم )1
  گيري و تأثيرگذاري ـ فرهنگ واقعي ـ حكومتتفاوت در روش تصميم )2
  گير ـ فرهنگ واقعي ـ سياستتصميم و رتأثيرگذا افراد تفاوت در كميت )3
  گير ـ فرهنگ آرماني ـ حكومتتصميم و تأثيرگذار افراد تفاوت در كميت )4

 بيانگر كدام مفاهيم هستند؟ » ابتكار قنات در ايران«و » مهارت نويسندگي در يك فرد«، »ارتباط بين احترام به قانون و صلح«، ترتيب به - 230

  هاي جهان طبيعي با زندگي اجتماعي جهان فرهنگي ـ ارتباط پديده هاي نظام اجتماعي ـ لايه )1
  هاي جهان فرهنگي ـ بسط جهان اجتماعي ساختار اجتماعي ـ لايه )2
  هاي جهان طبيعي با زندگي اجتماعي هاي جهان ذهني ـ ارتباط پديده ساختار اجتماعي ـ لايه )3
  تماعيهاي جهان ذهني ـ بسط جهان اج نظام اجتماعي ـ لايه )4

 هر عبارت به كدام مورد اشاره دارد؟ ترتيب  به -231

  اي آموختني است. فرهنگ پديده -
  توان يك نهاد اجتماعي دانست. سياست را مي -
  ساختمان ورزشگاه، نظام اجتماعي است. -
  توان يك نهاد فرهنگي دانست. آموزش عالي را مي -
هـاي اجتمـاعي اسـت كـه در گسـترة       تار دروني است. ـ مجموعه پديـده  هاي متفاوت زندگي جوامع مختلف ـ داراي يك ساخ  شيوه )1

  گيرند. ـ در انتقال فرهنگ عمومي نقش دارد. زندگي اجتماعي انسان قرار مي
كنند ـ نقش مهم در نظام اجتمـاعي كـل ـ سـاختار و نظـم ورزشـگاه ـ          ها كه ساليان متمادي با يكديگر زندگي مي گروهي از انسان )2

  آورد. ير نهادها را فراهم ميدانش تخصصي سا
اجزا و عناصر ورزشگاه با توجـه بـه ارتبـاط ميـان      ةهاي متفاوت زندگي جوامع مختلف ـ رفع يكي از نيازهاي اساسي ـ مجموع   شيوه )3
  آورد. ها ـ دانش تخصصي ساير نهادها را فراهم مي آن
كـه مربـوط بـه جامعـه اسـت. ـ مجموعـه اجـزا و عناصـر           است تر شود. ـ داراي يك ساختار بزرگ  از نسلي به نسل ديگر منتقل مي )4

  ورزشگاه ـ در انتقال فرهنگ عمومي نقش دارد.
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  مصاديق الف، ب، ج در جدول زير كدام است؟ -232
  نتايج  جريانات

  اي خاص منطقهبه المللي  هاي بين گذاري شركت عدم محدوديت سرمايه  »ب«
  »الف«  قدرت وهاي ثروت  كانون

  »ج«  جهاني شدن
  

  ـ ايجاد نظم نوين جهاني محور اقتصاد سرمايه) از ميان برداشتن موانع موجود بر سر راه تجارت جهاني ـ 1
  سازي اقتصادي اي ـ گسترش صنعت ارتباطات ـ سياست جهاني المللي و بازارهاي مشترك منطقه گيري نهادهاي بين ) شكل2
ي اعتنـاي  اي ـ بي  ارهاي مشترك منطقهباز والمللي  نهادهاي بينيري گ شكلاستقلال اقتصادي كشورهاي مختلف ـ  ) مخدوش ساختن 3

  به مرزهاي ملي
  اعتنايي به مرزهاي ملي ـ بي المللي ) مديريت و شناسايي تغييرات اقتصادي در سطح جهاني ـ پيش بردن تجارت و توليد بين4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ هر يك از سؤالات زير به -233
  پيامد انقلاب اسلامي ايران در جهان اسلام كدام است؟ ترين مهم -
  هاي كشورهاي عربي را بهار عربي ناميدند؟ هاي غربي انقلاب چرا دولت -
  ؟مسئلة اسرائيل را به عنوان مسئلة جهان اسلام مطرح كردانقلاب اسلامي ايران، از چه طريقي  -
ير ـ منحرف كـردن بيـداري اسـلامي ـ سـازمان يـافتن قـدرت در جوامـع          هاي جديد اسلامي در الجزا گيري انتفاضه و جنبش ) شكل1

  اسلامي بر اساس فقاهت و عدالت
مردم در كشورهاي عربي ـ معرفي كردن آن به عنوان بخشي از فرايند غربي شدن كشورهاي عربـي    ةردتهاي گس ها و انقلاب ) جنبش2
  بازگشت به اسلامـ 
هاي سياسـي در جهـان كشـور     قوط قدرتگرايان در انتخابات اين كشور ـ س  و پيروزي اسلام ) تشكيل جبهة نجات اسلامي در الجزاير3

  عربي ـ حفظ استقلال و عزت جهان اسلام
اسلامي افغانستان در برابر حكومت وابسته به بلوك شرق ـ انتقال بيداري از سطح عمومي به سطح نخبگان جوامع غيرغربي ـ    ) جهاد4

  سكولاريسم هاي مربوط به افول نظريه
  است؟ نادرستيك در رابطه با روشنفكران چپ كشورهاي اسلامي  كدام -234

) اعتراض روشنفكران چپ به نسل اول روشنفكران، از نوع اعتراضاتي است كه در كشورهاي غربي نسبت به عملكـرد اقتصـادي نظـام    1
هاي خـود   بة خود را از دست داد ـ گاهي، انديشه ليبراليسم شكل گرفت ـ با فروپاشي بلوك شرق اين جريان در كشورهاي اسلامي جاذ 

  داشتند.  را در پوشش ديني بيان مي
گرفتنـد ـ برخـي از آنـان از رويـارويي مسـتقيم بـا         هاي اعتراضي روشنفكران چپ اغلب در ساية حمايت بلوك شرق قرار مي ) حركت2

هـاي ناسيوناليسـتي، سوسياليسـتي و     ارچوب انديشـه هـاي خـود را در چ ـ   كردنـد ـ حركـت    انديشه و باورهاي ديني مردم خودداري مي
  دادند. ماركسيستي سازمان مي

هاي خود را در چارچوب  ستيزي آنان بود ـ روشنفكران چپ حركت ) اعتراض روشنفكران چپ به نسل اول روشنفكران، به دليل اسلام3
  گرفتند. ي آنان، اغلب در ساية حمايت غرب قرار ميهاي اعتراض دادند ـ حركت هاي ناسيوناليستي و ليبراليستي سازمان مي انديشه

ها توانستند از طريق كودتاهايي كه مورد حمايت بلوك شرق بود، به قدرت برسند ـ برخـي از آنـان از رويـارويي مسـتقيم بـا        ) اين حركت4
  سلامي جاذبة خود را از دست داد.كردند ـ با فروپاشي بلوك شرق اين جريان در كشورهاي ا انديشه و باورهاي ديني مردم خودداري مي

  ؟چه پيامدهايي به دنبال داشت ترتيب موارد زير به -235
  آميز از اصلاح رفتار به سوي اصلاح ساختارـ تغيير فعاليت رقابت

  ديويد ـ قرارداد كمپ
  در ايران زده الفكران غربـ حاكميت منور

  دهة نخست پيدايشانقلاب اسلامي ايران در مقاومت ـ 
  تضعيف موقعيت بلوك غربيل ـ نفوذ استعمار در ايران ـ ئباكو ـ به رسميت شناختن اسرا) جنبش تن1
  تضعيف موقعيت بلوك غرب) جنبش عدالتخانه ـ تشكيل جبهة پايداري و مقاومت ـ نفوذ استعمار در ايران ـ 2
  لزل ساختن موقعيت بلوك شرقمتزهاي فلسطيني ـ استبداد استعماري رضاخان ـ  ـ تضعيف موقعيت گروه عدالتخانه) جنبش 3
  افول سكولاريسمهاي تقابل بلوك شرق و غرب ـ استبداد استعماري رضاخان ـ  ) جنبش عدالتخانه ـ تبديل فلسطين به يكي از عرصه4
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ترين فعاليت يك بعد از وجود انسـان   به عنوان قواعد حاكم بر مهم» منطق«كدام گزينه در رابطه با  -236

 است؟ نادرست

  ن معنا، قواعد حاكم بر دنياي تفكر، همان منطق است.) در اي1

  ) نقش علم منطق كاربرد اين قوانين در جهت توليد علم است.2

  تر انديشيد. تر، بهتر و دقيق توان سريع ) با تأكيد بر آن مي3

  توان آن را ساخت و يا چيزي بر آن افزود. توان كشف كرد اما نمي ) منطق را مي4

  دهد؟ درستي نشان مي ان مصاديق كدام مفاهيم را بهشكل زير، نسبت مي -237

 آموز؛ ج: نويسنده؛ د: مسلمان ) الف: انسان؛ ب: دانش1

 ) الف: موجود؛ ب: داراي جسم؛ ج: انسان؛ د: اسب   2

 ) الف: ايراني؛ ب: خوزستاني؛ ج: بيكار؛ د: شاغل   3

 ) الف: آسيايي؛ ب: مسلمان؛ ج:كشاورز؛ د: دامدار     4

  جامع باشد؟ تواند نميريف كدام تع -238

  ارتباط را در برگيرد.) مصاديق بي1

  ) تنها بخشي از ذات مفهوم را پوشش دهد.2

  ) مصاديق متعددي داشته باشد.3

  ) افراد مفهوم اعم از دامنة شمول تعريف باشد.4

 است؟ نشدهدر كدام قضيه تالي به دنبال مقدم بيان  -239

 رودي الي دجله گردد خشك) اگر باران به كوهستان نبارد / به س1

  وار براندازم از نشاط كلاه / اگر ز روي تو عكسي به جام ما افتد ) حباب2

 باك ندارمكنند قصد هلاك / گرم تو دوستي از دشمنان  ) هزار دشمنم ار مي3

  ) گر پاسبان گويد كه هي بر وي بريزم جام مي / دربان اگر دستم كشد، من دست دربان بشكنم4

  درست است؟  ايقضا ةدربار نهيكدام گز -240

  درآورد و برعكس.   يتوان به صورت شرط يرا م يحمل يةقض ك) ي1

  همواره دو نسبت وجود دارد.  يشرط ياينسبت و در قضا كيهمواره  يحمل يايقضا در) 2

  است.  يگريمشروط بر د يكيشده است كه  ليتشك يحمل يةاز دو قض حتماً يشرط يةقض ك) ي3

  باشد.  يزيتواند مشروط به چينم تيشود، در واقع يآنچه شرط واقع م يشرط يايقضا در) 4

ديگري لازم شود بايد ميان موضوع و محمول آن قضيه الزاماً  …يكي  …دست آوريم به شكلي كه از  يك قضيه را به …اگر بخواهيم  -241

  برقرار باشد. …رابطة 

  ) متداخل ـ صدق ـ صدق ـ عموم و خصوص من وجه1

  ـ صدق ـ عموم و خصوص من وجه ) متضاد ـ كذب2

  ) متضاد ـ كذب ـ كذب ـ عموم و خصوص من وجه3

  ) متناقض ـ صدق ـ كذب ـ عموم و خصوص من وجه4

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 كند؟  ترتيب كدام عبارت جملات زير را به درستي كامل مي به -242

  ون رابطة جزء با جزء است.نه چونان رابطة جزء با كل است، نه چونان رابطة كل با جزء، بلكه چ …نويسد: طريق  ارسطو مي -

  كنند. مقدمات از نتيجه حمايت نسبي مي …در استدلال  -

  ) قياس ـ استقرايي2    ) تمثيل ـ استقرايي1

  ) تمثيل ـ قياسي4    ) استقرا ـ تمثيلي3

 هاي اقتراني زير معتبر است؟ كدام يك از قياسنتيجة  -243

  ) بعضي الف ب است2    ) هيچ الف ب نيست1

  هر ج ب است           بعضي ب ج نيست     

 بعضي الف ج نيست.     .بعضي الف ج است  

  ) بعضي ب الف است4    ) هيچ ب الف نيست3

  هر ب ج است        هر ب ج است   

 الف ج نيست هيچ.    ف ج است.بعضي ال  

 درستي بيان شده است؟  هاي زير در كدام گزينه به نوع برهان -244

  گيرد. گيرد، پس اين چوب آتش مي اين چوب جاذب آتش است و هر چوبي كه جاذب آتش باشد، آتش مي -

پـس   د بكاهـد. كيلوگرم از وزن خـو  3اين فرد با مراجعه به پزشك و گرفتن يك برنامة رژيم غذايي توانسته است در طول دو هفته  -

  تواند وزنش را كاهش دهد. با گرفتن برنامه رژيم غذايي مي ،كس به پزشك مراجعه كند هر

  انّي ـ انيّ  )2    انيّ ـ لمي )1

  لمي ـ لمي  )4    لمي ـ انيّ  )3

  .ميا استفاده كرده …از  »است يضلع  پس سه ،شكل چون مثلث است ناي«كه  ميريبگ جهينت »مثلث است يضلعهر شكل سه«عبارت  از اگر - 245

  جهيبودن نت يكل لينامعتبر به دل يمستو عكس) 2  جهيصدق نت ليمعتبر به دل يمستو عكس) 1

  وضع مقدم  ليمعتبر به دل اسيق) 4   يوضع تال لينامعتبر به دل اسيق) 3

 است؟ نادرستدر رابطه با مسائل فلسفه اولي كدام مورد  -246

  بندي كنيم. ت را دستهتوانيم موجودا ) به دليل وحدت است كه مي1

  ي جزء مسائل فلسفه اولي نيستند.) الزاماً همه روابط عل2ّ

  توان دربارة سكون يا تحرك موجودات تحقيق كرد. ميدر فلسفه اولي ) 3

  پردازد. گردد، مي ترين مبنايي كه همة خصوصيات اشياء به آن برمي ترين و حقيقي ) به مطالعة اصلي4

 د پروتاگوراس است؟عبارت كدام گزينه از عقاي -247

  ) اگر هم چيزي وجود داشته باشد، شناختني نيست.2  ) پندار و تخيل هر كس همان حقيقت پايدار است.1

 ) امكان ندارد حقيقت بين افراد مشترك باشد.4  برابر با هيچ است. ،) چيزي كه هيچ جا نيست3
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 توان گفت؟ سقراط چه مية در رابطه با منش و انديش -248

  كند. او مية ار به جاي مانده از سقراط كمك شاياني در شناخت انديش) آشنايي با آث1

  اند. ) سقراط با سخنان و رفتار خود در پي ترويج فلسفه بود لذا او را شهيد راه حكمت لقب داده2

  توان گفت سقراط اولين فردي بود كه به مقابله با تفكر سوفسطايي پرداخت. ) مي3

 هاي جهان طبيعت و زندگي و مرگ بوده است. گرگوني) موضوع تأمل و تفكر سقراط، د4

 ؟نيستهاي چهارگانه ناظر بر كدام گزينه  علّتة سخن بهمنيار دربار -249

  ) علل اصلي موجودات در چهار علت منحصر شده است.1

  هاي مادي و صوري جزئي از وجودند. ) علت2

  ) صورت اشيا خارج از قوام اشياء است.3

 ) وجود از علت فاعلي است.4

 هاي چهارگانه چيست؟ علتة نظرية حاصل از ارائة نتيج -250

  ) توجيه عقلاني موجودات عالم طبيعت2  ) اثبات وجود علل اربعه در هر چيزي1

  ها ترين عوامل طبيعي پديده ) شناسايي اصلي4  ) تبيين مبادي شناخت حقايق جهان3

  …نتيجه گرفت  توان نمياگر حمل وجود بر موضوعي ضروري باشد،  -251

  ) آن موضوع ضرورتاً وجود دارد.2  بات وجود براي آن موضوع نيازمند دليل نيست.) اث1

  ) مفهوم وجود از آن موضوع قابل انفكاك نيست.4  ) آن موضوع يك ماهيت نيست.3

 ؟ گيرد نمييك در استدلال متكلمان مبني بر معلول بودن جهان مورد استفاده قرار  كدام -252

  فرض قديم بودن ماسوي رد )2  الوجود براهين وحدت واجب )1

  عدم وجوب وجود ماسوي  )4  امكان وجودي ذاتي در اشياء حادث )3

  خورد؟سينا كدام مورد مشترك به چشم مي هاي فارابي و ابندر مقدمات استدلال -253

  ) علت بر معلول تقدم وجودي دارد.1

  توانند باشند يا نباشند.) موجودات جهان مي2

  هايت متناقض و غيرممكن است.ن) ابتدا داشتن يك سلسلة بي3

  الوجود است.بخشي از جانب يك واجب) وجود معلول منوط به وجوب4

 الكاتبين است؟  يك دليل معتزله براي انكار كرام كدام -254

  ) مبارزه با اشاعره2    ) علم شامل الهي1

  اعتقادي به وجود فرشتگان ) بي4    انبياة ) خلط با معجز3

  سينا مطابقت دارد؟ شناسي ابن در طبيعت با طبيعت كدام عبارت دربارة شرّ و بدي -255

  ها توهمي بيش نيست. ها و بدي ) شريّ در جهان وجود ندارد زيرا همة نقص1

  توان دربارة آن داوري كلي كرد. ) با نگاه كردن به بخش كوچكي از جهان طبيعت نمي2

  ر آن راه يابد.تواند هيچ گونه شريّ د ) چون اين نظام، بهترين نظام ممكن است نمي3

  ) شرّ و بدي كه در جهان وجود دارد، با نظام كلي جهان هماهنگ نيست.4
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 ؟نيستكدام گزينه با ديدگاه فارابي در مورد مدينة فاضله و مدينة جاهله سازگار  -256

  ) سعادت دنيوي در مدينة فاضله همان هدف نهايي مردم در مدينة جاهله است.1

  تواند متضمن سعادت يا بدبختي افراد آن جامعه شود. دينه همان است كه ميترين تفاوت ميان اين دو م ) مهم2

  ) رسيدن به سعادت حقيقي در مدينة فاضله بدون رهبري آن جامعه ممكن نيست.3

  ) تقدم و تأخر اعضاي مدينة فاضله ذاتي نيست اما تقدم و تأخر اعضاي بدن انسان ذاتي است.4

 اق صحيح است؟كدام گزينه در مورد منابع حكمت اشر -257

 ) سهروردي در ميان يونانيان براي فيثاغورث، هراكليتوس و خصوصاً افلاطون، ارزش و احترام زيادي قائل بود.1

 گيرد. را نشناخته است، بر او خرده مي» حكيم فاضل«سينا اهميت  كه ابن ) شيخ اشراق به سبب اين2

 تري كرده است. بي استفادة بيش) سهروردي از ميان نويسندگان حكمت مشاء، از آثار فارا3

 كند ولي نگاه او با تعصبات ملي و قومي سازگاري ندارد. كنندة حكمت ايران باستان معرفي مي ) شيخ اشراق، خود را زنده4

  هاي فكري جهان اسلام درست است؟ كدام گزينه در مورد جريان -258

  ) معرفت به هستي و مبدأ و معاد تنها مختص اشراقيون بوده است.1

  ) متكلمان، خصوصاً معتزله، تماماً بناي استدلالشان حسن و قبح عقلي است.2

  چون عرفا يافتن تصويري نسبتاً صحيح از جهان است. ) مقصود اشراقيون هم3

  ) عرفا و متكلمين به موازات فلاسفه در بارور كردن فرهنگ اسلامي نقش داشتند.4

  درست است؟  نهيدر نظر ملاصدرا كدام گز تيبودن ماهياصالت وجود و اعتبار يمبنا رشيپذ با -259

  ها ثابت است.  آن تيماه ءاياش راتييتغ در) 2  مصداق ندارد.  يتيماه چيه) 1

  هاست.  در واقع همان وجود آن ءاياش تيماه) 4  ابت است. ثريو غ ريمتغ ءاياش ذات) 3

  داند؟ مكن ميهيوم در تحليل بحث عليت، رسيدن به كدام مفهوم را با تجربه اساساً غيرم -260

  ) تقدم و تأخر ميان حوادث2    ) توالي زماني حوادث1

  ) ضرورت ميان حوادث4  ) كنار هم قرار گرفتن حوادث3
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  شناسي باشد؟ تواند از اهداف علم روان پاسخ كدام سوال نمي -261
 آميز در روزهاي گرم سال بيشتر است؟ ) آيا ميزان رفتارهاي خشونت1

 آميز در روزهاي گرم سال بيشتر است؟ نت) چرا ميزان رفتارهاي خشو2

 هايي دارد؟گرا چه ويژگي) شخصيت درون3

  هايي دارد؟شناسي چه ويژگي ) يك پژوهش روان4
 كند؟ تأكيد مي» دوران كودكية تعامل غرايز ذاتي و تجارب اولي«شناسي بر نقش  يك از رويكردهاي روان كدام -262

  رفتاري )4  ) شناختي3  كاوي ) روان2  شناختي ) زيست1
 تواند تعريف عملياتي از رضايت شغلي باشد؟ يك از تعاريف زير مي كدام -263

  دهد. شان نشان مي ) شاخصي است كه ميزان علاقه مردم را نسبت به مشاغل1
  روث كسب خواهد كرد. فيلد و ) نمره كلي است كه آزمودني در پرسشنامه رضايت شغلي بري2
  يابد. كه هر فرد از راه ارزيابي شغل خود يا تجربيات شغل خود بدان دست مي) احساس مطلوب، مثبت و خوشايندي است 3
  شود. شان اطلاق مي هاي شناختي، عاطفي و سنجشي افراد نسبت به شغل ) به واكنش4

 اي از يك گزارش مشاهده علمي است؟ كدام گزينه گزاره -264

 وهش را انجام داد.نوجوان تمام تكاليف پژ) 2  . به سه سؤال پژوهشگر پاسخ نداد) كودك 1

 .به مادرش نگاه كرد وهنگام بازي سه بار برگشت ) پسربچه 4  ) به مادر گفته شد گرية كودك را متوقف كند.3

 دهي به چه سؤالي است؟  در پي پاسخشناسي  روانعلم  -265

  ) انسان چگونه موجودي است؟2  كند؟ انسان چگونه رفتار مي) 1
  اي بين جسم و روان انسان وجود دارد؟ چه رابطه )4  انسان در جهان چه جايگاهي دارد؟) 3

 دانند؟ متخصصان رشد نقش كدام دوران را در زندگي افراد مهم مي -266

  ) طفوليت و كودكي2    ) كودكي و نوجواني1
  ) تمامي مراحل زندگي4    ) كودكي اول و دوم  3

 حركت اتومبيل است؟ة معناي اجاز كند چراغ سبز به درك ميدر كدام دوره، فرد براي اولين بار   هاي رشد شناختي پياژه، با توجه به دوره - 267

  ) عمليات عيني2    عملياتي   ) پيش1
  ) عملياتي ذهني4    ) عمليات صوري3

 ؟»ها در ميله اهميت دارد مكان وزنه«رسد كه  سني، كودك به اين نتيجه مية هاي پياژه در كدام دور در آزمون بالانس وزنه -268

  سالگي 14ـ  13) سنين 4  سالگي 10) سن 3  سالگي 7) سن 2  سالگي 4) سن 1
 ؟باشد نميهاي نظرية اريكسون دربارة رشد  كدام گزينه از ويژگي -269

  شناختي ) تأكيد بر عوامل 2  هاي رشد توجه به يكي از جنبه) 1
 بندي مراحل رشد طبقه) 4    رشد تا پايان عمرة ) ادام3

 ه است؟ترتيب ذكر شد هاي زير در كدام گزينه به پاسخ صحيح پرسش -270

  شود؟ به كدام نوع حافظه مربوط مي» المبين چه مناطقي از كشور ما آزاد شد؟ در عمليات فتح«الف) پاسخ به پرسش 
  شوند؟ تقل نميت در چه صورت به حافظة بلندمدت منمد ب) اطلاعات حافظة كوتاه

يـك از   كـدام » كنيد، جا مي بيت را جابه يك هاي عاهاي مختلف يا مصر كنيد، گاهي بيت وقتي ابيات شعري را حفظ مي«ج) در فرض 
  است؟ نشدهاصول مهم در حافظه رعايت 

  ) معنايي ـ عدم توجه ـ يادگيري معنايي2  ـ يادگيري عميق تكرار) رويدادي ـ عدم 1
  ـ يادگيري سطحي مداخله) معنايي ـ عدم 4  ـ يادگيري فيزيكي تمرين) رويدادي ـ عدم 3

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  كردن به موسيقي و شنيدن صداي استاد، كدام گزينه است؟ زمان گوش علت دشواري انجام هم -271

 ) نوع پردازش4  ) تمرين و مهارت3  ) دشواري تكليف2  ) تشابه دو تكليف1

 ؟شود كرة مقابل را دارا مي كرة مغز از چه طريقي اطلاعات نيم هر نيم -272

  اي جسم پينه) 2    قشر خاكستري )1

  شيار مركزي) 4    اي قشر آهيانه) 3

 كوتاه به نظر برسد؟ ،شود كه فردي با قد متوسط در كنار بازيكنان واليبال تيم ملي عث ميكدام عامل با -273

  ) خطاي ادراكي2    ) خطاي شناختي1

  ) ثبات ادراكي4    ) ثبات اندازه3

  شود؟ يك از موارد زير، ادراك محسوب مي كدام -274

  ) عرق كردن در اثر گرما2    ) شنيدن صدا1

 بوي خوش) استشمام 4    خنديدن به لطيفه) 3

 شود؟ گذاري كلمات متني كه بدون نقطه نوشته شده است، چه نوع يادآوري محسوب مي نقطه -275

  ) يادآوري ضمني4  ) بازشناسي3  ) يادآوري با كمك سرنخ2  ) يادآوري آزاد1

 ممكن است كدام وضعيت رواني را در فرد ايجاد كند؟» پنچر شدن ماشين در عين عجله داشتن براي رسيدن به مقصد« -276

 رويي سخت) 2       احساس گناه) 1

 فرسودگي )4    ) ناكامي3

 باشند؟ ميمورد هاي كدام  از جمله ويژگي »گيري مردد بودن در تصميم«و  »احساس خستگي و فرسودگي« -277

 اضطراب فراگير  اختلال )2    ) الگوي رفتاري الف1

   عمليوسواس فكري اختلال  )4    افسردگياختلال ) 3

 ؟هاي زير مؤثرتر است كدام دسته از درمان ،يهاي مرض براي درمان هراس -278

  رفتاري) 4  پزشكي زيستي) 3  مراجع محوري) 2  بينشي) 1

    . …هاي  هاي غلط زندگي عبارت است از شيوه منظور از روش -279

   شخصية ) مطابق با سليق2    ) ناسازگار با سن1

  ) تشديد در تغييرات زندگي4    ها  ساز بيماري ) زمينه3

 ؟باشد نمياي از الگوي رفتاري الف  كدام گزينه نمونه -280

  احساس عصبانيت هنگام منتظر ماندن در صف نانوايي) 2  زمان طور هم سعي در غذا خوردن و كار كردن به) 1

  داشتن توقع زياد از ديگران) 4  احساس گناه هنگام انجام كارهاي روزانه) 3


